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MŠE  
V KOSTELE
MOST - V přesunutém kos-

tele Nanebevzetí Panny Marie 
se 17. srpna od 10 do 11 hodin 
uskuteční Slavnostní mše na po-
čest svátku Nanebevzetí Panny 
Marie. Vstupné je zdarma.

ZMĚNA KINA
MOST - V letním kině na Be-

nediktu došlo oproti původní-
mu plánu ke změně. Dne 8. srp-
na se místo Mission: Impossi-
ble promítá film Moře na dvo-
ře. Film Bob a Bobek ve filmu: 
Na stopě Mrkvojeda od 18 ho-
din zůstává.

TIP  
NA VÝLET

ÚSTECKÝ KRAJ - Zámek 
Nový Hrad Jimlín zve od 1. 8. do 
31.10. na interaktivní výsta-
vu Nejkrásnější pohádky, kde 
se děti ani dospělí nebudou nu-
dit. Oblíbené pohádkové posta-
vy zde uvidíte v životní velikos-
ti. Vstupné 150/100 Kč. Více na 
www.zameknovyhrad.cz.

MOST – V sobotu 19. července si Most připomene 130 let od noci 
hrůzy, která se odehrála  v pátek 19. července 1895. Té noci došlo 
ke zkáze celé městské čtvrti. Tak zvaná „kuřavková katastrofa“ ob-
letěla přes noc nejen císařství, ale takřka celý svět. O nevídané udá-
losti v severočeském Mostě informovaly dokonce i tehdejší hong-
-kongské noviny.

Tragická událost se odehrá-
la v podzemí dolu Anna po-
blíž mosteckého nádraží. „Ten 
den byl teplý jasný den. K ve-
čeru se zatáhlo a za soumraku 
začala bouřka. Déšť pokračoval 
a už v půl deváté se předčasně 
setmělo. V půl desáté večer zhas-
la světla i plynové osvětlení v do-
mech ve čtvrtích Václavská,Ko-
menda a Taschenberg. V ply-
nární ulici vznikla první pro-
padlina, ke které spěchali hasiči. 
Z domů vybíhali lidé. Asi v deset 
hodin se v Plynární a Nádraž-
ní ulici objevily další propad-
liny. V následujících minutách 
se zřítilo několik domů v Ply-
nárenské ulici. Následoval pro-
pad povrchu u hotelu Siegela, 
který byl zcela zničen a  vzápětí 
se zřítil Richterův dům. V jede-
náct hodin se zřítil dvoupatrový 
dům v Plynární ulici. Další do-
my se sesouvaly až do půlnoci. 
V některých troskách propuka-

ly požáry. Asi ve tři hodiny ráno 
20. července začalo svítat a den-
ní světlo ukázalo skutečný roz-
sah katastrofy,“ popisuje teh-
dejší události kurátor a historik 
mosteckého muzea Dominik 
Marek. Ačkoliv velká propadli-
na se vytvořila i přímo v kole-
jišti u nádraží Ústecko-teplické 
dráhy,  přesto se provoz podaři-
lo částečně obnovit už za deset 
dní po katastrofě. 

Při kuřavkové katastrofě se 
propadlo nebo zřítilo 25 do-
mů, v nichž žilo 236 rodin. Na-
polo spadlých bylo 18 domů 
s 95 rodinami, dalších 39 do-
mů vykazovalo tak značné trh-
liny, že 93 rodin bylo nuceno se 
vystěhovat a domy byly násled-
ně strženy. Celkem zůstalo bez 
přístřeší 2 462 osob. V té době 
mělo město Most zhruba pat-
náct tisíc obyvatel. O přístřeší 
a majetek přišlo dva a půl tisí-
ce lidí. 

Den, kdy Most postihla kuřavková zkáza 
Před 130 lety zmizel z povrchu kus města

K výročí 130 let od kuřavkové katastrofy v Mostě je v Oblastním muzeu v Mostě k vidění aktuální výstava. K události muzeum také vydalo komiks s ná-
zvem Kuřavková katastrofa, který je návštěvníkům k dispozici zdarma.

Restaurace na Hněvíně 
DOSTALA JMÉNO KELLY 

MOST – Rekonstruovaná restaurace na 
Hněvíně sice ještě není v provozu, ale už 
dostala jméno. Provozovatelé ji pojmeno-
vali „Kelly“ po věhlasném alchymistovi, 
který byl vězněn na hradě Hněvín. 

Otevření restaurace oznámil provozova-
tel, firma Nord Food s.r.o., na letošní pod-
zim. Prozradili už ale, jak se bude jmenovat. „Název jsme vybrali ja-
ko manifest nezlomné touhy a odvahy objevovat nepoznané. Na Hně-
víně budujeme prostor, kde se tradice potká s vizí – a každé sousto 
promění chvíle našich hostů v nezapomenutelné a kouzelné zážit-
ky. Magie se vrací na hrad!“ sdělila za provozovatele Simona Mann 
a dodala: „Tradiční receptury severních Čech získají u Kellyho no-
vý výraz. Budeme stavět na sezónních, lokálních surovinách a pre-
cizním řemesle našeho kuchařského týmu. Výsledkem budou pokrmy, 
které s respektem k českým kořenům nabídnou svěží interpretaci chu-
tí, textur i prezentace. Každý talíř se stane poctou regionu – a záro-
veň pozvánkou objevit, co všechno ještě česká gastronomie může na-
bídnout.“

Zatímco na restauraci probíhají finální práce, funkční jsou již 
webové stránky restaurace www.kellyrestaurace.cz a Facebook i In-
stagram Kelly restaurace. Jejich prostřednictvím provozovatel nyní 
hledá nové posily – kuchaře a  kuchařky, číšníky a číšnice, manaže-
ra restaurace a obsluhu venkovního kiosku.                                 (nov)

Martin Rufer  
& klavír

Hrad Hněvín 
25. 7. od 18 hodin
Vstupné dobrovolné

Otevřené bistro  
a vyhlídková věž
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V knihovně opět balí
MOST - Mostecká městská knihovna opět nabízí službu balení učeb-
nic. Rychle, levně a  profesionálně. 

Obal z knihovny  vydrží dlouho a je kvalitní. Pracovnice knihov-
ny zabalí v běžných půjčovních hodinách jakýkoliv formát včetně 
atypických.  Cena za jeden kus je 15 Kč.                                        (nov)

Noční běh Mostem
MOST - Na 1. náměstí v Mostě se 
9. srpna od 15 do 22.45 hodin 
uskuteční 11. ročník tradiční 
běžecké události NN Night Run 
Most.

Účastníky čeká běh nočním 
městem, hudba, zábava, skvě-
lá atmosféra i podpora charita-
tivních projektů. To vše nabí-
zí největší běžecký svátek v na-
šem městě. Začátek registrací je  
od 15 hodin, start hlavního zá-
vodu od 21 a konec akce je od 
22.45  hodin. Kategorie závo-
dů: NN NIGHT RUN – zážitko-
vý běh na 10 km, KPMG ŠTAFETA – 2x5 km týmový závod, MA-
RY KAY RUN – charitativní běh proti rakovině (5 km, příspěvek 
100 Kč), FÉNIX RUN – charitativní běh SPRINT 1 km – svižná vý-
zva a KIDS CUP – dětské závody.                                                          (nov)

Divadlo otevře novou kavárnu
MOST –  Nově zrekonstruovaný 
divadelní klub by se měl během 
srpna otevřít v mosteckém di-
vadle. Hosté se mohou těšit ne-
jenom na dobrou kávu, ale i na 
nové příjemné prostředí a ob-
novenou venkovní terasu.

Koncem  loňského roku vy-
hlásilo mostecké divadlo výzvu 
na provozování stávajícího di-
vadelního klubu v přízemí diva-
dla, divadelního bistra v mezi-
patře a na zbrusu novou kavár-
nu ve foyer.  Jak informoval ředi-
tel divadla Filip Nuckolls, komise 
vybrala Štefana Ševčíka a Davida 
Franze, kteří již provozují lesní 
restauraci na Resslu. „Na dva ro-
ky se stávají novými provozovate-
li divadelního klubu a bistra ve fo-
yeru divadla. Pokud vše půjde po-
dle plánů, divadelní klub v novém 
by měli otevřít začátkem srpna,“ 
uvedl ředitel. Divadelní klub 
a bistro se nyní modernizují, což 
se podle ředitele Nuckollse děje 

ve shodě s původním architek-
tem divadla  Klimešem. „V pří-
padě divadelního klubu počítáme 
se zvětšením prostoru k sezení, 
s rozšířením provozní doby a jed-
ná se také o znovuobnovení ven-
kovní terasy,“ dodal ředitel. 

V divadle se v blízké budouc-
nosti plánuje také zbrusu nová 
denní kavárna. Bude ve foyeru 
a bude z  ní  výhled na mostec-
ké náměstí.   „Naše foyer si o pro-
stor pro kavárnu svým umístěním 

a výhledem na mostecké náměstí, 
hrad Hněvín a Krušné hory pří-
mo říká. Kavárna  by se měla ča-
sově  vztahovat k představením. 
Všechna divadla, která mají at-
mosféru, jsou založena na dobře 
fungujícím baru  a kavárně a prá-
vě touto cestou bychom chtěli také 
jít. Divadelní bar je srdcem diva-
dla,“ doplnil ředitel s tím, že no-
vá kavárna by mohla začít v di-
vadle fungovat do jednoho roku. 

(ina)

Divadelní klub v přízemí 
divadla. 

Divadelní bistro funguje 
při představeních.

Zde by se měla do roka otevřít 
nová denní kavárna.

Uzavírka u Korozluk
MOST – Chystáte se do Loun nebo do Prahy? Až do 28. listopadu 
potrvá úplná uzavírka silnice I/15 v úseku Korozluky – Sedlec. Dů-
vodem je plánovaná rekonstrukce mostu u Sedlece, kterou realizuje 
Ředitelství silnic a dálnic ČR. 

Objízdné trasy: Pro nákladní dopravu: Dálnice D7 → silnice I/27 
→ obec Havraň → Most → zpět na silnici I/15

Pro osobní dopravu: Raná → Břvany → Výškov → Blažim → Mora-
věves → Havraň → Čepirohy → Most                                              (nov)

Místo semaforů se chystá kruhák,
plánuje se na křižovatce za poštou   

MOST – Semafory na křižovatce ulic Bělehradská, Moskevská a Ji-
řího z Poděbrad by měly za čas zmizet. Vybuduje se tu totiž nová 
okružní křižovatka. V Mostě by se tak zvýšil počet kulaťáků na 27. 
Toto číslo ale nejspíš nezůstane konečné.    

Město vysoutěžilo zpracova-
tele projektové dokumentace na 
vybudování okružní křižovatky 
ulic Bělehradská, Moskevká a Ji-
řího z Poděbrad. Bude jím spo-
lečnost ISONOE INVEST, a.s., 
která zakázku vysoutěžila za 
875 tis. Kč bez DPH.

Křižovatka nad Priorem, za 
budovou hlavní pošty, je v Mos-
tě – kromě čtyř světelných kři-
žovatek na centrální třídě Bu-
dovatelů – poslední, světelnou 
signalizací řízenou křižovat-
kou v Mostě. Vzhledem k tomu, 
že světelné křižovatky projdou 
v nejbližších dvou letech zásad-
ní modernizací, křižovatka nad 
poštou by zůstávala stranou. 
Město se proto rozhodlo pro 
jednoduché a praktické řeše-
ní - vybudovat tu nový kulaťák.    
„Bude se jednat o obdobnou 
okružní křižovatku jako u objek-
tu Luna, tedy s odbočovacími by-
passy, které urychlí dopravu pro 
vozy odbočující vpravo,“ speci-
fikoval primátor Marek Hrvol. 
Předpokládané náklady na rea-
lizaci se vyšplhají zhruba na 18 
mil. Kč včetně DPH.  Město bu-
de muset kulaťák vybudovat ze 
svého, protože na druhy těchto 

staveb nejsou v současné době 
vypsány žádné dotace. Radnice 
vzhledem k finanční náročnos-
ti stavby, ale i kvůli prioritněj-
ším projektům, jako je napří-
klad rekonstrukce tramvajové 
trati v centru města nebo mo-
dernizace světel na třídě Budo-
vatelů, zůstává s realizací okruž-
ní křižovatky proto zdrženlivěj-
ší. „Předpokládáme, že přibliž-
ně do poloviny příštího roku se 
bude projektovat a do konce ro-
ku 2026 by mělo být vydáno sta-
vební povolení. Realizace stavby 
tedy připadá v úvahu nejdříve 
v roce 2027, ale pouze za předpo-
kladu, že bude schválena v roz-
počtu města,“ upřesnila  mluv-
čí mosteckého magistrátu Klá-
ra Vydrová.  

 Město má v zásobě projek-
ty ještě dalších kruháků. Váž-
ným adeptem na další okružní 
křižovatky je například kříže-
ní ulic SNP – Pod Širokým vr-
chem – Slovanská – Hořanská 
cesta. „Kromě výše uvedených 
dvou zvažovaných kulaťáků má-
me také zpracované projektové 
dokumentace a dopravní studie 
na okružní křižovatky ulic Žatec-
ká – U Lesíka – Sadová či Topo-

lová – Jana Palacha. V minulos-
ti se uvažovalo také o kruhovém 
objezdu na křižovatkách ulic Ja-
roslava Průchy – Obránců míru 
– Bankovní. Plánujeme také roz-

šíření okružní křižovatky silni-
ce č. I/13 a ulice Tvrzova,“ dopl-
nil Petr Plachý z odboru správ-
ních činností Magistrátu města  
Mostu.                                    (sol)
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Semafory na křižovatce ulic Bělehradská, Moskevská a Jiřího z Podě-
brad by měly za čas zmizet. Vybuduje se tu totiž nová okružní křižo-
vatka.

S dlužníky za odpad se město „nepáře“
Kdo nezaplatil, uhradí ještě jednou tolik  

MOST – Pokud nemáte uhrazené poplatky za odpad, rozhodně  tuto 
povinnost nenechávejte na konec roku. Dlužníkům z loňského roku 
město nyní vyměřilo sankci a budou muset za loňský rok zaplatit 
ještě jednou tolik. Odpady je tak vyjdou na 1 680 korun, a pokud 
sankci nezaplatí, může jim hrozit exekuce!  

Radnice v Mostě zveřejnila 
hromadný předpisný seznam, 
kterým byl vyměřen místní po-
platek za obecní systém odpado-
vého hospodářství za rok 2024. 
„Poplatek byl vyměřen včet-
ně navýšení, a to na jednonáso-
bek dlužné částky těm poplatní-
kům, kteří nezaplatili včas ne-
bo ve správné výši,“ informovala 
mluvčí mosteckého magistrátu 
Klára Vydrová.

Seznam je k nahlédnu-
tí v úředních hodinách po do-
bu 30 dní v budově Magistrátu 

města Mostu, na finančním od-
boru v kanceláři č. 218. „Při na-
hlédnutí do hromadného předpis-
ného seznamu jsou poplatníkovi 
zpřístupněny pouze údaje týkají-
cí se jeho poplatkové povinnosti,“ 
upozornila dále tisková mluvčí.

Nahlédnout mohou rovněž 
zákonní zástupci nezletilých po-
platníků a opatrovníci poplat-
níků s omezenou svéprávností, 
na které přešla jejich poplatko-
vá povinnost. Seznam umožňu-
je městu využít daňový zákon. 
Rozhodlo se ho využít, proto-

že počet neplatičů je vysoký. 
Seznam se tak stává právoplat-
ným rozhodnutím, podle kte-
rého může začít následná exe-
kuce. „Zprvu jsme zvažovali vy-
užít služeb soudního exekutora, 
ale od 1. července došlo k nove-
le zákona a je možnost nedoplat-
ky na místních poplatcích předá-
vat k vymáhání poplatků Celní 
správě,“ informovala vedoucí fi-
nančního odboru Jana Macháč-
ková.

I v letošním roce zůstane po-
platek za svoz komunálního od-
padu stejný a zdražovat ho měs-
to neplánuje. Splatnost poplatku 
zůstává k 31. 12. Vybrané pení-
ze bude město směřovat zpětně 
do komunálního odpadu. Za ty-
to prostředky se například zvy-
šuje frekvence svozů, a to včetně 
nadměrného či tříděného odpa-
du, pořizuje se nová technika či 
nové odpadové nádoby.

(sol)  

Město vybralo ke konci loňskému roku na poplatcích za 
komunální odpad zhruba 33 mil. Kč. Celkový předpoklad 
byl ale o několik milionů korun vyšší. Od poplatků jsou 
v Mostě osvobozeni pouze senioři nad 65 let, což v Mos-
tě představuje zhruba 14 tisíc obyvatel.
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Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místo:

VEDOUCÍ ODBORU 
INVESTIC

na dobu neurčitou

Informace poskytne: Ing. Olga Vyleťalová – tel. 477 001 404  
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 31. 7. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení včetně benefitů 
najdete na webu města www.mesto-most.cz/zamestnani.

Když uděláš autoškolu a neztratíš smysl pro humor...

Divadlo hledá
uměleckého truhláře
MOST - Městské divadlo v Mostě 
přijme do svého týmu umělec-
kého truhláře.

Nástup je možný  1. září 2025 
na dobu určitou. Zaměstnavatel 
požaduje vyučení v oboru truh-
lář. Pozice je vhodná i pro absol-
venty. Pokud se chcete stát sou-
částí kreativního divadelního prostředí a podílet se na výrobě ku-
lis, dekorací a dalších scénických prvků, zašlete svůj životopis na e-
-mail: ne2d.t@seznam.cz, pan Tomáš Nedvěd.                         (nov)

Některé historické 
zdroje uvádějí, že v onu osud-
nou noc přišli o život dva lidé. 
Jiné píší, že zahynul jeden člo-
věk a další, že dokonce žádný.

Tehdejší důl Anna vlastni-
la Mostecká uhelná společnost, 
která na nápravu škod přispěla 
největší částkou – až trojnásob-
kem svého čistého zisku. Uhra-
dila škody na nemovitostech, 
dalším majetku i obyvatel. Po-
starala se o opravy poškozených 
domů a na své náklady necha-
la postavit několik nových do-
mů. Přispěl také císař František 
Josef I. a také nejbohatší rodina 
v Českém království z Ústí nad 
Labem, rodina Petschků.

Co bylo příčinou 
kuřavkové katastrofy?

Příčinou kuřavkové katastro-
fy byla těžba hnědého uhlí v do-
le Anna. Po deváté hodině večer 
pracovalo několik horníků u vy-
těžené komory, když zaslech-
li ránu, jako kdyby se srazily 
dva hunty. Následný prudký ná-
raz vzduchu zhasl všechna svět-
la. V nastalé tmě byl slyšet hluk 
vody řítící se do chodeb. Původ 
slova kuřavka není sice přesně 
znám, ale jednou z možností je 
teorie, že když horníci prorazi-
li útvar zvodnělých písků, mo-
hl proud směsi vody, písku a jílu 
připomínat kouř.

                                             (nov)

Tekoucí písek čili kuřavka
Tekoucí písek v hornictví označován jako kuřavka, jsou pís-
ky tvořené směsí křemene, živce, augitu aj. Jsou nasycené 
vodou a mají vysoký podíl jílovitých částic s vysokou při-
lnavostí. Kuřavky se vyskytují v nadloží i podloží hnědouhel-
ných slojí a vytvářejí protáhlé čočkovité útvary v jedné ne-
bo několika vrstvách. Voda je zde někdy pod značným ar-
téským tlakem, který může způsobit průval do důlního díla 
s následným zatopením a zaplavením jemným horninovým 
materiálem. Největší nebezpečí průvalu kuřavky hrozí při zá-
valu porubů. Intenzita průvalu může být různá, někdy zatopí 
jen přilehlé důlní chodby, jindy celý důl. Dalším negativním 
jevem je propad terénu v místě, odkud se tekuté písky uvol-
nily, obzvláště pokud těžba probíhá poblíž obydlené oblas-
ti. Obranou v hlubinných dolech je stavba protikuřavkových 
uzávěrů a kuřavka se v předstihu odvodňuje, zpravidla po-
mocí vrtů.                                                  (zdroj wikipedia.org)

Den, kdy Most postihla kuřavková zkáza 

Připravte se na „frmol“ u nádraží!
Uzavírky začnou už po prázdninách  

MOST – Už brzy nastane kolem autobusového a vlakového nádraží 
v Mostě nebývalý dopravní ruch. Souviset bude s výstavbou nového 
autobusového terminálu. Na podzim se až na výjimky uzavře pro 
veškerou dopravu prostor před hlavním vlakovým nádražím. Do-
pravní ruch se tak přesune do nejbližšího okolí a na ulici Rudolická.  

Výstavba nového autobuso-
vého terminálu před budovou 
vlakového nádraží v Mostě za-
čala na konci dubna a stavební 
práce tu již probíhají. Teprve ale 
v polovině října nastane velký 
stavební ruch a v celém prosto-
ru začnou platit dopravní ome-
zení a uzavírky. „V první polovi-
ně října dojde na zahájení další 
etapy realizace, které si vyžádají 
úplné uzavření prostoru autobu-
sového nádraží pro veškerá vozi-
dla, s výjimkou vozidel obsluhu-
jících budovu Českých drah, PČR 
a zásobování. Pro pěší bude me-
zi staveništěm zřízen vyhraze-
ný koridor,“ prozradil mostecký 
primátor Marek Hrvol.

V tuto chvíli se zpracovává 
dopravně inženýrské opatření, 
které řeší parkování autobusů 
v ulici Rudolická v Mostě a dá-
le taky využití prostoru bývalé-
ho autobusového nádraží pro 
příjezd a krátkodobé parková-
ní vozidel, která by tu mohla za-
stavit na maximálně 60 minut. 

Auta budou přijíždět jako kdysi, 
z okružní křižovatky u komuni-
kace I/13, kde se dočasně zakry-
je značka zákazu vjezdu.

Bývalé nádraží bude provi-
zorně sloužit také pro příjezd 
vozidel a stání v prostoru točny, 
a to v režimu „K+R = Kiss and 
Ride“. Současně tu také bude 
fungovat dočasná zastávka pro 
BUS. V prostoru točny - mezi 
horní úrovní – ul. Rudolická - 
a točnou na bývalém autobuso-
vém nádraží by měl v pravidel-
ných krátkodobých intervalech 
jezdit shuttle BUS. O doprav-
ních opatřeních město jedná 
s dopravním podnikem, ale ta-
ké s vlastníkem původního au-
tobusového nádraží, společností 
BUS.COM. „Jednáme i se společ-
ností BUS.COM a v podstatě má-
me jejich souhlas. Nyní se pouze 
řeší cena za dočasný zábor po-
zemku,“ dodal primátor. V takto 
omezeném režimu by měla celá 
lokalita fungovat přesně rok.

                                              (sol)

Změna čeká i stávající terminál
MOST – Změna čeká i stávající autobusový terminál pro veřejnou 
dopravu. Ten  by měl projít kompletní modernizací. 

Hlavním cílem projektu je 
zlepšení dopravní obslužnos-
ti, zvýšení kapacity parková-
ní a vytvoření komfortnější-
ho zázemí pro řidiče autobusů. 
„Součástí modernizace je rozší-
ření prostoru pro městskou hro-
madnou dopravu v prostoru ná-
stupní a výstupní zastávky před 

výpravní budovou. Dojde te-
dy k celkovému rozšíření ko-
munikací pro autobusy, čímž se 
zlepší průjezdnost a bezpečnost 
v oblasti,“ uvedl primátor Ma-
rek Hrvol.

Pro zvýšení kapacity parko-
vání se v přednádražním pro-
storu vybuduje 44 nových kol-

mých a 4 podélná parkova-
cí stání pro osobní automobily. 
„Kvůli nedostatku kapacity stá-
vajících odstavných ploch by tu 
mělo vzniknout také nové parko-
viště pro 14 dálkových autobusů. 
Součástí projektu je také výstav-
ba nové budovy pro řidiče auto-
busů,“ prozradil primátor. Ob-
jekt bude jednopodlažní, čtver-
cového půdorysu, zastřešen 
plochou střechou s přesahem, 

který vytvoří závětří. „Budova 
nabídne oddělené zázemí pro ři-
diče městské a dálkové dopravy 
a bude vybavena denními míst-
nostmi, kuchyňkami s jídelna-
mi a sociálním zázemím, včet-
ně toalet a sprch,“ vyjmenoval 
dále první muž města. Stávající 
budova pro řidiče, která dosud 
sloužila jako provizorní zázemí, 
se zdemoluje. 

Vlasta ŠOLTYSOVÁ

Mostečané, vytvořte si centrum podle představ!
MOST – Město Most vyhlásilo anketu pro veřejnost. Díky ní chce zjis-
tit, co by podle občanů v srdci Mostu rozhodně nemělo chybět, co se 
jim nejvíc líbí, nebo naopak co jim vadí. Vítány jsou zajímavé nápa-
dy a náměty. Anketu je možné vyplnit až do 27. července.

Město Most chce zapojit ob-
čany a žádá je o pomoc vytvo-
řit zadání pro proměnu měs-
ta, jeho centra a bývalého ob-
chodního domu Prior. V rámci 
projektu SuperMost je spuštěna 
anketa. Té je možné se zúčast-
nit na www.mesto-most.cz, ale 
i  písemně. „Letáky pro klasické 
vyplnění ankety občané najdou 
v recepci v přízemí magistrátu, 
kde je i schránka, kam se vypl-
něné letáky vkládají. Nebo pro-
střednictvím ankety zveřejněné 

v Mosteckých listech ze 26. červ-
na mohou vyplnit dotazník v po-
hodlí domova a pak jej odnést do 
některé ze schránek,“ vyzývá ve-
řejnost tisková mluvčí mostec-
kého magistrátu Klára Vydro-
vá. Kromě recepce magistrá-
tu budou schránky k dispozici 
v budově bývalého Prioru (ved-
le trafiky Pajak) a v obchodním 
centru Central (vedle vstupu od 
magistrátu z Radniční ulice).

Na vyplnění ankety mají li-
dé čas ještě více než týden. Mo-

hou ji vyplnit i lidé, kteří nema-
jí v Mostě trvalé bydliště, ale na-
příklad tu pracují, studují, nebo 
tu kdysi bydleli, a nebo nema-
jí k Mostu žádný vztah a zna-
jí ho například z turistických 
cílů. Mají ale nápady a námě-
ty, jak by bylo možné centrum 
zkrášlit.   

Dotazník obsahuje šestnáct 
otázek. Jejich vyplnění nezabe-
re dlouhý čas. Anketa například 
zjišťuje, jaký vztah má respon-
dent k městu Most, jak je spo-
kojen se životem v Mostě, dále 
obsahuje dotazy týkající se byd-
lení, dopravy a parkování, vzdě-
lávání, příležitostí pro podniká-
ní, obchodů a služeb, míst pro 

rekreaci, odpočinku a sporto-
vání, městské zeleně či volnoča-
sových příležitostí. Vyjádřit se 
mohou ke kultuře a kulturním 
akcím, gastronomickým podni-
kům, nočnímu životu a večer-
ním aktivitám. Ptá se také, jak 
často navštěvujete centrum a za 
jakým účelem. Jak se po centru 
nejčastěji pohybujete, co se vám 
na současném centru líbí, kte-
ré hodnoty je dobré dále zacho-
vat a rozvíjet či co by se v cent-
ru města mohlo zlepšit. Posled-
ní dotazy cílí na Prior a na to, 
zda jste ho využívali a také jaké 
využití byste si zde do budouc-
na představovali.

(sol)

Předpoklad dokončení stavby nového terminálu autobusového nádra-
ží v Mostě je  v červenci příštího roku.
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MSSS NABÍZÍ SESTRÁM
náborovné 100 000 Kč

MOST - Městská správa sociálních služeb v Mostě vyhlašuje vý-
běrové řízení na pozici všeobecná sestra / praktická sestra. Při-
hláška do výběrového řízení v podobě strukturovaného životopi-
su musí být doručena nejpozději do 31. července 2025 – 12.00 ho-
din. Součástí přihlášky musí být motivační dopis. Podrobné infor-
mace najdete na www.msss-most.cz.                                               (nov)

Hradní restaurace na podzim
MOST – Restaurace na Hněvíně, 
která se bude jmenovat podle 
známého alchymisty Kelleyho, 
by se měla otevřít ještě letos. 
Hotova by měla být na pod-
zim, a pokud se podaří stavbu 
zkolaudovat, mohou se turis-
té a návštěvníci hradu těšit na 
nový kulinářský zážitek.  

Podle původních předpokla-
dů se měla nově rekonstruova-
ná restaurace s vyhlídkovou te-
rasou otevírat až v příští sezó-
ně. Podaří se to ale pravděpo-
dobně ještě letos na podzim. 
Nájemce hradu, kterým  je spo-
lečnost Nord Food, byl obezná-
men s tím, že restaurace bude 
plně připravena k užívání od zá-
ří letošního roku. „Od září bude 
nájemce platit za restauraci pl-
né nájemné. Je v jeho zájmu re-
stauraci začít provozovat co nej-
dříve,“ uvedla mluvčí mostec-
kého magistrátu Klára Vydro-
vá.  Zda se ale restaurace otevře 
ještě v září, v současné době ješ-
tě není jasné. Nelze totiž dopře-
du stanovit, kdy se podaří do-
končenou stavbu zkolaudovat. 
„Souhlas s provedením kolauda-
ce k dokončené stavbě musí nej-
prve dodat dotčené orgány, mi-
mo jiné například Krajská hy-
gienická stanice, HZS  či další. 
Teprve poté ke stavbě vydá sta-
vební úřad kolaudační rozhod-

nutí, které nabude právní moci 
po 15 dnech od vydání. Předpo-
kládáme, že to bude ještě v září 
letošního roku. Od té doby bu-
de provozovatel restauraci uží-
vat,“ upřesnil mostecký primá-
tor Marek Hrvol.

Součástí nového gastrozaří-
zení bude také přístřešek pro 
odpadní nádoby pro restaura-
ci a pro uskladnění zahradní-
ho nábytku. Návrh přístřešku 
zpracovávají architekti a musí 
také projít schvalovacím pro-

cesem s následným vydáním 
stavebního povolení, a to kvů-
li jeho umístění na památkově 
chráněném objektu. Restaura-
ce nebude však jedinou novin-
kou na hradě. V tuto chvíli tu 
také probíhají práce na 3. eta-
pě opravy hradeb. „Opravuje se 
severozápadní část hradeb me-
zi baštou a bývalou kaplí, kte-
ré realizuje firma VOBAS s.r.o. 
Současně se opravuje havarij-
ní stav stěny terasy bývalé kap-
le a terasa nad ní. Práce jsou 

nyní dokončeny zhruba z jedné 
třetiny. Dokončit by se měly le-
tos v srpnu,“ vyjmenoval další 
práce primátor. V opravě dal-
ších částí hradeb bude město 
pokračovat až v dalších letech. 
„Chybí ještě etapa hradeb mezi 
vyhlídkovou věží a bývalou kap-
lí a hradba mezi baštou a stráž-
ním objektem. Ty se ale na řadu 
dostanou až v některém z příš-
tích rozpočtových období,“ do-
dal Marek Hrvol.                          

(sol)

Na Hněvíně se zprovozní altán i alchymistova dílna  
MOST -  Hrad Hněvín a jeho okolí se rozroste o další turistické atrak-
ce. Vybuduje se tu nový odpočinkový altán nad vodárnou. Zprovoz-
nit by se měla i několik let uzavřená dílna mága Kelleyho.

Letos si na Hněvíně mohou 
návštěvníci užívat atraktivní no-
vou vyhlídku a fotopoint, který tu 
město nechalo vybudovat a zpro-
voznilo v jarních měsících. K ně-
mu přibude odpočinkový altán. 
Ten se bude realizovat z partici-
pativního rozpočtu. Altán je již 
navržený a je ve fázi schvalova-
cího procesu. Realizace proběh-
ne po vydání stavebního povole-
ní, pravděpodobně mezi říjnem 
a listopadem letošního roku. 

Dokončila se také oprava so-
ciálního zařízení. Turisté tak již 
nemusí využívat TOIky. „V rám-
ci opravy objektu veřejného WC 
bylo nutné vyměnit stávající dře-

věné sloupy, které byly v dolní čás-
ti uhnilé a současně se také vymě-
nilo vnější zdeformované podbi-
tí dřevěnými palubkami,“ připo-
mněl primátor Marek Hrvol.   

I nadále zůstává zavřena díl-
na magistra Edwarda Kelleyho 
v bývalé kapli. Ne ale už na dlou-
ho. Dílna je v havarijním sta-
vu, a proto se opravuje. „Do díl-
ny dlouhodobě zatékalo, což mělo 
za následek zřícení části obvodové 
stěny,“ upřesnil Marek Hrvol. 

Dílna mága Kelleyho je mi-
mo provoz od od července 2022. 
Opravena bude do konce léta le-
tošního roku a poté proběhne 
kolaudace stavby.                   (sol) 

Dlouho uzavřená Dílna magistra Kelleyho by měla být hotova do kon-
ce letošního roku.

Trať v centru bude hotova nejspíš v roce 2028
MOST – Zhruba až za tři roky se Mostečané dočkají nové tramvajové 
trati v intravilánu města. Příští polovina roku bude ještě bez roz-
sáhlých uzavírek a stavebního ruchu v centru Mostu. Během rekon-
strukce se postupně uzavře nejen centrální část města kolem třídy 
Budovatelů, ale posléze i okružní křižovatka u Stovky a její okolí.   

V současné době se stále sou-
těží dodavatel a projektant. Za-
dávacího řízení se účastní šest 
firem. „Stále probíhá jednání 
s účastníky zadávacího řízení tý-
kající se přesné specifikace zadá-
vací dokumentace. Předpoklad 
byl v červnu, ale dodatečně by-
lo nutné řešit další problemati-
ku v daném území týkající se sta-
vebních úprav a veřejného osvětle-
ní,“ sdělil primátor Marek Hrvol 
a dodal, že finální výzva k podá-
ní nabídek by měla být účastní-
kům zadávacího řízení odeslána 
během července. Výsledek pak 
dostane na stůl zadavatel, tedy 
dopravní podnik a město Most, 
až letos v září. „Poté bude zadá-
vací řízení ukončeno uzavřením 
smlouvy s dodavatelem, jehož 
nabídka bude na základě hod-
notících kritérií stanovena jako 
nejvhodnější,“ upřesnila mluv-
čí mosteckého magistrátu Klára 
Vydrová. V případě rekonstruk-
ce trati se jedná o zakázku zada-
nou formou Design & Build, kdy 
jeden subjekt zajišťuje jak pro-

jekt, tak i realizaci. Pokud vše pů-
jde podle předpokladů a bez ad-
ministrativních komplikací, mě-
la by se projektová dokumentace 
dokončit zhruba za rok.

Uzavře se třída 
Budovatelů, ale 

i kulaťák u Stovky

Modernizace tramvajové tra-
ti v centru Mostu je rozdělená do 
tří částí: Na komplexní rekon-
strukci tramvajové trati v celé 
délce třídy Budovatelů, jejíž sou-
částí jsou navazující úpravy po-
zemních komunikací, chodníků, 
veřejných prostranství atd. Dru-
hou částí je obnova světelného 
signalizačního zařízení a obnova 
a rozšíření navazující technické 
infrastruktury na světelných kři-
žovatkách u sportovní haly, Prio-
ru, Rozkvětu a dopravního pod-
niku.  Třetí částí je „podjezd“, te-
dy kompletní výměna mostního 
svršku a vybavení, izolace a sa-
nace mostu u Stovky. „V době re-

konstrukce mostu - podjezdu bu-
de průjezd okružní křižovatkou 
zcela uzavřen. Bude nutné ji ce-
lou sejmout a dostat se shora až 
na konstrukci mostu. Zdola bu-
dou probíhat sanace betonových 
mostních konstrukcí,“ popsal pri-
mátor. Objízdné trasy určí až do-
pravně inženýrská část projekto-
vé dokumentace, která se teprve 
bude zpracovávat.

Vzhledem k různým zdrže-
ním a neočekávaným situacím 
se předpokládaný termín dokon-

čení může prodloužit. „Pláno-
vaný termín dokončení realiza-
ce by měl být ke konci roku 2027. 
V případě řešení dalších neočeká-
vaných problémů v rámci zpraco-
vání projektové dokumentace no-
vé tramvajové trati je možné, že 
stavba bude dokončena až v roce 
2028,“ odhaduje primátor.

Celá akce by si měla vyžá-
dat zhruba 650 milionů korun. 
Z dotací by mělo plynout až 
488 mil. Kč.  

(sol)

Součástí nové restaurace na Hněvíně bude i nová venkovní terasa.

Aquadrom má novinku,  
samozavlažovací stěnu
MOST  - Návštěvníci Aquadromu mohou obdivovat novinku. Tech-
nické služby města Mostu instalovaly na Aquadromu tak zvanou  
zelenou stěnu. 

Ve vertikální zahradě ve vestibulu Aquadromu je na dvě stě rostlin. 
„Stěna je vybavena automatickým zavlažovacím systémem a inteligent-
ním osvětlením, které se přizpůsobuje denní době, takže se postará sama 
o sebe – a zároveň zpříjemní prostředí všem návštěvníkům,“ sdělil ře-
ditel Technických služeb města Mostu Michal Hartman. Zaměstnanci 
technických služeb na instalaci pracovali v průběhu července. „Jedná se 
o závěrečnou etapu modernizace vestibulu, která přinese nejen krásu, ale 
i kousek přírody do našeho provozu,“ podotkl ředitel.                       (nov)

Zelená stěna nebo také živá stěna, která je k vidění na Aquadromu, se 
často používá pro vertikální zahrady a zelené fasády, které jsou osázené 
živými rostlinami. Jedná se o plnohodnotnou okrasnou zahradu umís-
těnou na zdi, tedy vertikálně.
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„Zátah“ na psy v problémové Stovce
Strážníci evidují nárůst opuštěných psů

MOST – V nechvalně proslulé lokalitě Stovky začala Městská policie 
Most  kontrolovat majitele psů. „Stovky“ evidují strážníci  dlouho-
době jako oblast s vyšším počtem odchytu psů ve srovnání s jiný-
mi částmi města. Kontrolovat se budou postupně i další vyloučené 
a problémové lokality.

Kontroly nejsou podle ředite-
le Městské policie Most Jaroslava 
Hrvola namířené proti chovate-
lům, ale mají především ochrá-
nit zvířata v nevhodných pod-
mínkách. „Výběr lokality souvi-
sí s množícími se případy odchytu 
opuštěných psů právě z této ob-
lasti, kdy zároveň zvířata často 
nebyla v dobrém stavu,“ uvedl Ja-
roslav Hrvol. Psům obvykle chy-
bí označení mikročipem nebo 
nemají platné očkování a  není 
za ně uhrazený poplatek. „Čas-
to se také u odchycených opuště-
ných psů objevují vážné výchov-

né a socializační problémy, včetně 
strachové agrese a silné nedůvěry 
vůči lidem,“ dodal ředitel. 

Ze sedmi psů, kteří jsou v sou-
časné době v městském útulku 
k adopci, je pět z lokality „Stov-
ky“. „Ze zkušeností pracovníků 
útulku víme, že většina psů z té-
to oblasti se ke svým majitelům 
z útulku již nevrátí. Pokud pes 
není označen čipem a nikdo ho 
nehledá, lze stěží zjistit původní-
ho majitele. Bohužel se stává, že 
si lidé pořídí psa, pak nemají pe-
níze na krmivo a další potřeby, 
nemají na něj čas a nezvládají je-

ho výchovu, tak psa opustí. To je 
zásadní problém, který se bohu-
žel opakuje. Naší snahou je tomu 
do budoucna předcházet,“ vy-
světlil ředitel a dodal: „Majite-
le psů strážníci poučují, kde ma-
jí psa přihlásit a  kde si ho mohou 

nechat očipovat. Pokud výzvu ne-
uposlechnou, dostanou pokutu. 
Kontroly budou opakované, tak-
že se majitelé psů ve vyloučených 
lokalitách mohou těšit na na-
še další návštěvy,“ dodává ředi-
tel.                                        (nov)

Za jednoho psa se platí 1 000 Kč, za 1 500 Kč za druhé-
ho a každého dalšího psa téhož držitele 1 500 Kč. Za psa, 
jehož držitelem je osoba starší 65 let 200 Kč, za druhé-
ho a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je oso-
ba starší 65 let 300 Kč, za psa drženého v rodinném do-
mě 200 Kč a  za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele, drženého v rodinném domě  300 Kč.
Od letošního ledna platí výjimka pro toho, kdo si vezme 
psa  z mosteckého útulku. Už nikdy za něj nemusí měs-
tu povinný místní poplatek platit. Může tak ušetřit tisí-
ce korun. Předtím trvala výjimka jen jeden rok. 

Strážníci při kontrolách ověřují 
• přihlášení psa k místnímu poplatku a úhradu poplatku za psa,
• označení psa mikročipem, 
• platnost očkování proti vzteklině,
• aktuální zdravotní a psychický stav zvířete,
• případné známky zanedbání péče či týrání.

Při kontrole je vhodné mít k dispozici očkovací průkaz, potvr-
zení o označení psa mikročipem a doklad o uhrazení místního 
poplatku ze psů.

Grilování v Johann W
TŘEBÍVLICE - Přijďte si do 
zámeckého Vinařství Johann 
W užít 26. července od 12 do 
19 hodin Grilování na vinici 
Koskov. 

Návštěvníky čekají lahůd-
ky na grilu, bohatý výběr vín 
z vinařství Johann W a dal-
ší vinaři z okolí. To vše v ma-
lebném prostředí vinice Kos-
kov, kde bude možnost pose-
dět přímo mezi řádky vinné 
révy, užívat si sluneční pa-
prsky a pravou letní poho-
du. Pro rodiny s dětmi jsou 
připravené zábavné atrak-
ce. K dispozici budou de-
ky k zapůjčení, aby bylo možné pohodlně rozložit piknik přímo 
na trávě a vychutnat si pohled na okolní krajinu. Vstup na akci je  
zdarma.                                                                                              (nov)

MOSTEČTÍ LVI
MOST – První přípravné utkání odehrají MOSTEČTÍ LVI „ven-

ku“,  a to 5. srpna od 18 hodin s HC Stadion Litoměřice. Další výjezd 
je čeká 7. srpna za piráty Chomutov, se kterými hrají od 17.30 hodin 
a   15. srpna za HC Kobra Praha. Zde zápas začíná v 17 hodin. (nov)

Škoda ve skateparku 
přišla na desetitisíce

MOST – Skatepark na mos-
teckém na Šibeníku se stal 
začátkem prázdnin terčem 
vandalů. Jejich řádění při-
šlo Sportovní areály Most, 
jež skatepark provozují, na 
50 tis. Kč.

Vandalové vyvrtali šrouby 
u překážek, vytrhali a zohý-
bali oplechování a vytrhali i dřevěné části.  Vybavení nebylo možné 
po nájezdu nenechavců používat a skatepark se musel uzavřít. Bez-
prostředně po ničivém nájezdu začal provozovatel řešit opravu. „Dí-
ky obrovskému úsilí a rychlé práci našich zaměstnanců se podařilo 
překážky opravit a skatepark byl po čtyřech dnech opět plně v provozu. 
Velké poděkování patří všem, kteří se na opravách podíleli, a také ce-
lé komunitě za trpělivost a podporu,“ uvedl ředitel Sportovních areá-
lů Most Petr Formánek a návštěvníkům vzkázal: „Užijte si letní jízdu 
naplno a prosíme, chraňme společně naše sportoviště, aby mohla slou-
žit co nejdéle a všem“.                                                                                               (nov)

Virtuální starý Most se rozrůstá
Potkáte starou tramvaj a retro autobus

MOST – Chtěli byste zavzpomínat a projít nebo projet se starým 
Mostem? Máte možnost, a to prostřednictvím unikátního 3D gra-
fického modelu starého Mostu, který je součástí prezentace ve vir-
tuální realitě. Vyzkoušet ho můžete zatím v městské knihovně, ale 
přístupný má být i na dalších místech.

Mostecká radnice vyčleni-
la další téměř milion korun na 
rozšíření 3D grafického modelu 
starého Mostu. „Ustoupili jsme 
od cesty modelovat něco hmotné-
ho, tedy od záměru MiniMostu. 
Spíše se chceme zaměřit na ob-
last IT a orientovat se na virtu-
ální realitu. Jdeme moderní ces-
tou,“ řekl ke vznikajícímu gra-
fickému 3D modelu starého 
Mostu primátor Marek Hrvol. 
Dříve zvažovaný projekt Mini-
Mostu měl být parkem minia-
tur, obdobný tomu jako je na-
příklad u sousedů v německém 
Oederanu. Od této myšlenky ale 
město postupně upustilo. „By-
lo by to neprovozuschopné. Stá-
lo by to velké množství peněz. Jen 
odhadované náklady na tako-
vý projekt byly kolem 60 milionů 

korun. Navíc tyto projekty, které 
jsou hojně v zahraničí, jsou z hle-
diska udržitelnosti velmi nároč-
né. Parky jsou venku, takže odo-
lávají nepřízni počasí, modely se 
pak snadno rozpadají, případ-
ně demolují. Virtuální procház-
ka či projížďka nám přišla jako 
rozumnější řešení,“ konstatoval 
primátor.

Grafický 3D model vzniká po-
stupně. Momentálně poskytlo 
město peníze na sedmou etapu. 
„Snažíme se vždy nějaké prostřed-
ky na 3D Most protlačit do roz-
počtu, aby se mohlo pokračovat. 
Vždy přibudou další ulice a do-
my. Předmětem sedmé etapy bude 
dalších padesát domů. Zachová-
na musí přitom být technologic-
ká, grafická a datová kontinuita,“ 
poznamenal dále Marek Hrvol. 

V rámci dalšího 
rozšíření se mohou 
pamětníci, ale ne-
jen ti, těšit na in-
teraktivní 3D mo-
dely s možností ří-
zení a jízdy. „Měla 
by se vymodelovat 
tramvaj Tatra T2, 
autobus Škoda 706 
RTO a Škoda Fe-
licia 1959, které se 
integrují do stáva-
jící virtuální reali-

ty. Ještě se vytvoří 360 ° pohled na 
původní historickou lokalitu Mos-
tu. Bude tu i odkaz na QR kód 
s umístěním na současném mís-
tě, kde jednotlivé objekty skuteč-
ně bývaly,“ prozradil dále první 
muž města. Jakkoliv zní projekt 
zajímavě a ti, co ho vyzkoušeli, 
to jistě potvrdí, městu se zatím 
příliš nedaří potenciál grafické-
ho 3D modelu dostatečně vytě-
žit. „Rádi bychom tento projekt  
více přiblížili veřejnosti. Zatím se 
model stále ještě vytváří, ale už 
teď je možnost navštívit kreativní 
prostor v naší městské knihovně, 
kde si nasadíte virtuální 3D brý-
le a můžete pozorovat desítky do-
mů a ulic starého Mostu. Můžete 
se po nějaké staré části Mostu pro-
jet autem nebo tramvají…,“ láká  
primátor.

Město by chtělo virtuální Most 
dostat více do centra pozornos-
ti i tím, že rozšíří místa, kde by 
bylo možné starý Most navští-
vit. „Zvažujeme Turistické infor-
mační centrum, případně na vele-
trzích a také bychom nějaký pro-
stor chtěli projektu věnovat v no-
vě opraveném Repre. Ideální by to 
bylo pochopitelně v místě, kde his-
torický Most byl, ale to je zatím 
s otazníkem. Zvažovali jsme to-
tiž, že by naše ‚íčko‘ mohlo v bu-
doucnu být u jezera,“ prozradil 
primátor. Zpřístupnit 3D Most 
na webu město nehodlá. „Chtěli 
bychom si tuto naši platformu po-
nechat a na web 3D Most umisťo-
vat nechystáme. I když by to by-
lo možné, 3D brýle dnes má doma 
řada lidí,“ dodal primátor.

(sol)     

Projekt, který získává na dokonalosti, vzniká za finanční podpory měs-
ta Mostu. V mostecké knihovně se můžete teleportovat do ulic zmizelé-
ho města Mostu. Autorem modelu města je 3D designér Martin Špoula 
a tým více než čtyřiceti studentů z mostecké ZUŠ F. L. Gassmanna Most, 
středních i vysokých škol z Ústeckého kraje.

Z	 eptali jsme se...

Zakladatele projektu 3D Mostu a zastupitele za Sdružení Mostečané Mostu Milana Kožnara
Město Most poskytlo téměř 

jeden milion korun do sedmé 
etapy unikátního 3D modelu 
starého Mostu. Co nového za 
tuto částku vznikne a co všech-
no je už k vidění?

„Jsem rád, že se podařilo a da-
ří financovat z městských peněz 

tento projekt již několik let. V této 
etapě vzniká část kolem městského 
divadla a městských lázní, i jed-
na z nejmalebnějších uliček staré-
ho města - ulice Kabátnická. Dále 
úsek od kostela sv. Anny, část dru-
hého koryta řeky Bíliny u tramva-
jové trati. Vytváří se i modely his-

torických aut, autobusů, v nichž se 
budeme moci projíždět městem ve 
3D realitě. Ještě v této etapě dojde 
k propojení mezi minulostí a sou-
časným stavem. V okolí jezera se 
umístí QR kódy na vybraných 
místech s odkazem na MiniMost, 
minulost, 3D realitu. V další etapě 

bychom chtěli 
realizovat prů-
jezd tramvají 
městem a další 
části zbourané-
ho královského 
města Mostu.“  

(sol)

Projekt byl spuštěn v lednu 2021 a postupně 
se na něm pracovalo. Veřejnosti byl 
zpřístupněn v roce 2022.

Opravený skatepark

Kontroly psů v problémových 
lokalitách budou pokračovat.
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Granty jsou otevřeny!
LITVÍNOV – Nadace ORLEN Uni-

petrol informuje, že pedagogický gran-
tový program pro školní rok 2025/2026 
je otevřen. Kritéria grantu, návod, jak 
postupovat a formulář pro podání žá-
dosti najdete na webových stránkách 
společnosti v sekci vzdělávání. Žádosti 
lze zasílat do konce srpna.                   (nov)

Celostátní soutěž Dotek papíru
ovládl Matyáš Benhák z Litvínova 

ÚSTECKÝ KRAJ - V letošním ročníku prestižní celostátní soutěže Do-
tek papíru, která každoročně představuje to nejlepší z tvorby stu-
dentů středních odborných škol zaměřených na práci s papírem, za-
zářil Matyáš Benhák ze Střední odborné školy Litvínov-Hamr. V silné 
konkurenci získal 1. místo v kategorii Šperk.

Matyáš Benhák uspěl s origi-
nálním a precizně zpracovaným 
návrhem s názvem „Koruna slu-
nečního lidu“. Porotu zaujal ne-
jen technickým provedením, ale 
i výtvarnou stránkou. Tématem 
letošního ročníku byl „Svět bu-
doucnosti“. 

Do soutěže se letos zapoji-
lo dvanáct škol z celé  republi-
ky. Studenti představili své prá-

ce v několika kategoriích, včetně 
designu, užitého umění a právě 
šperku. Soutěž Dotek papíru 
ukazuje, jak rozmanité a inova-
tivní může být využití papíru ja-
ko výtvarného materiálu.

Porota ocenila  vysokou úro-
veň soutěžních prací i odvahu 
studentů experimentovat s tva-
ry, strukturami a technikami. 
Vítězný šperk Matyáše Benháka 

byl podle slov hod-
notitelů „důkazem, 
že papír může být ne-
jen nositelem myš-
lenky, ale i plnohod-
notným materiálem 
pro tvorbu současné-
ho designu“. Všechny 
soutěžní práce jsou 
vystaveny do 8. září 
2025 v  pražské gale-
rii Le Papier. Výstava 
je veřejnosti přístup-
ná ve všední dny od 
10 do 12 a od 13 do 
16 hodin. 

(nov)

Vítězná „Koruna slunečního lidu“ Matyá-
še Benháka ze Střední odborné školy Litví-
nov-Hamr.

Štěpán Javůrek píše novou knihu
KRUŠNÉ HORY – Letos na podzim vyjde nová kniha oblíbeného 
krušnohorského rodáka a ředitele Destinační agentury Krušné hory 
Štěpána Javůrka  Léta sametová.

Kniha, na které Štěpán Javů-
rek nyní pracuje, má první ná-
vrh obálky. „Obálku jsem tento-
krát svěřil do rukou Ateliér Jit-
ky Té a z výsledku jsem nadšen,“ 
říká autor a prozrazuje, o čem 
nová kniha bude: „Jak jsem již 
několikrát naznačil, bude výraz-
ně jiná než knihy předchozí. Jed-
ná se o hořkou komedii o jedné 

zvláštní rodině, na kterou se va-
lí jedna katastrofa za druhou. 
Ústředními postavami jsou vnuk 
a dva dědečkové - jeden zapří-
sáhlý antikomunista, druhý vý-
znamný stranický funkcionář. 
Možná bude někdo překvapen, 
do čeho jsem se tentokrát pustil, 
ale já jsem prostě chtěl po tri-
logii Sudetský dům napsat ně-

co veselého“. Příběh se odehrá-
vá okolo převratných událostí 
sametové revoluce, která hlav-
ním aktérům výrazně zasáhne 
do životů. 

Štěpán Javůrek dosud vydal: 
Sudetský dům: Jaro - léto 1945–
2021, Nebe nad Perninkem, 
Chaloupky, Sudetský dům II: 
září 1947 – květen 1950, Sudet-
ský dům III: 1959–1968, Kruš-
nohorské osudy a Krušnohor-
ské osudy II.

(nov)

Z válečných a poválečných Sudet 
se Štěpán Javůrek přesunul do 
období „sametových“ událostí.

Zámecké kulturní léto na nádvoří
MOST – Na nádvoří Zámku Valdštejnů pokračuje Zámecké kulturní 
léto. 

Poslední červencová stře-
da 23. 7. bude patřit od 16 ho-
din tradičnímu jazzu v podá-

ní DIP Doxieland a od 17 ho-
din country, rocku a bluesgrass 
Kevin Preuss z Olbernhau. Na 

kapelu Kvinta se můžete těšit 
30. července od 16 hodin, kte-
rou v 17  hodin vystřídá popo-
vá a folková skupina Elke Bohm 
z Olbernhau. Dechovka Moste-
čanka  potěší 6. srpna od 16 ho-

din. Chybět nebude 13. srpna od 
16 hodin oblíbený folkař Lubo-
mír Stranďa Stráník a od 17 ho-
din folková písničkářka Ina 
Schirmer z Olbernhau. 

(nov)

Pozor  
na vozy  

v depozitu!
MOST/LITVÍNOV - Vlastníte vo-
zidlo s registrační značkou ulo-
ženou v depozitu? Ve vlastním 
zájmu raději zkontrolujte lhůtu, 
po jejímž uplynutí byste mohli 
o své registrační značky nená-
vratně přijít. 

Podle aktuální legislativy je 
každý vlastník povinen po jed-
nom roce oznámit správní-
mu orgánu místo a důvod, kde 
je jeho vozidlo uloženo. Po-
kud je vozidlo mimo provoz dé-
le než tři roky, hrozí automatic-
ká skartace registračních značek 
a přidělení nových. „Aby majitel 
o původní značky nepřišel, mu-
sí nejpozději do tří let od uložení 
požádat o jejich zachování. Sta-
čí zajít na registr silničních vozi-
del.  Tato možnost je zásadní ze-
jména pro ty, kteří si značky chtě-
jí ponechat například z historic-
kých, osobních nebo estetických 
důvodů,“ poznamenala mluv-
čí magistrátu Klára Vydrová. 
Změna platí od 1. března 2023, 
a již v příštím roce uplyne tříle-
tá lhůta, která se týká první vl-
ny vyřazených vozidel. Nevyří-
zené žádosti povedou ke skarta-
ci značek bez náhrady.         (sol)
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VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

Johann W nabídne hudební chuťovky
TŘEBÍVLICE – Zámecké Vinař-
ství Johann W nabídne v rámci 
oblíbeného hudebního festiva-
lu Hudba na vinicích  srpnovou 
plejádu skutečných hudebních 
lahůdek pod širým nebem. 

Těšit se můžete 2. srpna na  
slovenskou rockovou kapelu 
z Nitry Horkýže Slíže. Skupi-
na vznikla v roce 1992. Dvakrát 
získala platinovou desku a jejich 
hudba je označována jako pun-
ková, punk rocková nebo jedno-
duše rocková. 

Do třebívlického vinařství 
dorazí 8. srpna kapela No Na-
me. Populární  šestičlenná slo-
venská pop-rocková skupi-
na byla založená v roce  1966 
v Košicích. Zakládajícími čle-
ny byli  Viliam Gutray  a trojice 
bratrů Timkových –  Igor,  Ro-
man a Ivan. Opravdový průlom 
přišel ale až v roce 2000 s albem 
Počkám si na zázrak, a to přede-
vším díky písním „Ty a Tvoja se-
stra“ a „Žily“. 

V roce 2016 vydali No Na-
me desku S láskou, která na hu-

debním webu iReport obdržela 
hodnocení čtyř hvězdiček z pěti. 
Roku 2016 vyhrála kapela  čes-
keho Slavika v kategorii Slavíci 
bez hranic. V 19 hodin vystou-
pí předkapela.

Srpnovou jízdu uzavře 22. 
srpna kapela Queenie, kte-
rá již od roku 2006 pečuje 
o repertoár Freddie Mercuryho 
a Queen. Precizní ztvárnění pís-
ní legendy světového rocku živě 
v původních aranžích  je důvo-
dem k velikému zájmu diváků. 
Kapela v současnosti patří me-
zi nejžádanější české interpre-
ty na kulturních akcích veřej-
ného i soukromého charakteru, 
a několikrát do roka odjíždí na 

turné do  skandi-
návských a dalších 
evropských zemí. 
V září 2021 měla 
v O2 areně premié-
ru jejich nová me-
gashow světového 
formátu  QUEEN 
RELIVED. 

Areál vinařství je 
otevřený od 18 ho-
din, koncerty za-
čínají ve 20 hodin. 
Vstupenky jsou 
k zakoupení na 
www.hudbanavini-
cich.cz a na www.
xticket.cz. 

(nov)

Horkýže Slíže jsou již tradičními hosty 
letního festivalu ve Vinařství Johann W.

Příznivci kapely No Name a jejího  zpěváka 
a frontmana Igora Timka se opět mají v 
Třebívlicích na co těšit.

Kapelu Queenie, která se v oblasti 
tribute band řadí ke světové špičce, 
můžete vidět v Třebívlicích.

ORLEN Unipetrol inspiruje technické talenty
LITVÍNOV - Na Základní škole 
Zdeňka Štěpánka v Mostě pro-
běhlo před prázdninami napína-
vé finále soutěže H2GP Sprint. 
Žáci základních škol představili 
své vlastní modely vodíkových 
formulí. Jedním z hlavních part-
nerů a podporovatelů je Nadace 
Orlen Unipetrol.

Speciální projekt  H2GP 
Sprint vznikl ve spolupráci Čes-
ké vodíkové technologické plat-
formy  HYTEP, Nadace ORLEN 
Unipetrol, ČVUT a VŠCHT.  
Prvním regionem v republi-
ce, kde  tento inovativní výuko-
vý program odstaroval, je právě 
Ústecký kraj. Projekt, který spo-

juje praktickou výuku s moder-
ními technologiemi, jako jsou 
vodíkové články a 3D tisk, má za 
cíl šířit osvětu v této oblasti a při-
pravovat odborníky na energe-
tickou transformaci regionu.

 Během několika měsíců se 
desítky dětí z deseti škol Ús-
teckého kraje učily, jak sestavit 
a upravit auta na vodíkový po-
hon, což vyvrcholilo napínavým 

závodem plným  inovací a tý-
mové práce.

Projekt propojil  základ-
ní, střední i vysoké školy a uká-
zal, že moderní technologie mají 
své místo ve vzdělávání, přičemž  
odbornou podporu mladším tý-
mům poskytly střední školy. 

Žáci a studenti využívají při 
stavbě modelů  moderní tech-
nologie jako 3D tisk či technic-

ké kreslení, a seznámí se s řadou 
fyzikálních principů interaktivní 
formou.

Vítězové jednotlivých kate-
gorií:

�� STOCK – ZŠ Zdeňka Štěpán-
ka Most

�� SPRINT – ZŠ Kamenická Dě-
čín

��DESIGN – ZŠ a MŠ Meziboří
(nov)

Jóga v knihovně
LITVÍNOV - Jóga v litvínov-
ské knihovně ani o prázd-
ninách nespí.  Tělo i duši si 
můžete přijít protáhnout do 
společenské místnosti každé 
úterý od 17 hodin.

Lekce vede  v pohodo-
vé atmosféře usměvavá kni-
hovnice Silvie, která je záro-
veň certifikovanou lektorkou 
jógy. Vlsatní jogamatku si 
brát nemusíte, jsou k dispo-
zici. Stačí pohodlné oblečení 
a dobrá nálada. Přihlásit se můžete na silvieknolova@gmail.com ne-
bo na tel: 606 626 331.                                                                      (nov)

DJ Hanz v Atticu
LITVÍNOV - Litvínovský klub Attic  roztančí 25. července DJ HANZ.

Nejen české, ale také světové pecky vás budou provázet celým ve-
čerem od 22 do 02 hodin. Více informací na www.litvinovattic.cz.     

(nov)

Náměstíčko pod Resslem dostane novou tvář
Počítá se s jednosměrkami i kulaťákem   

MOST – Lokalita pod Resslem, náměstí S. K. Neumanna  a jeho okolí, 
projde zásadní proměnou. Jednu z atraktivních zelených čtvrtí ve 
městě čekají změny nejen v dopravě včetně záměru nové okružní 
křižovatky, ale také ve zlepšení a zkvalitnění celého veřejného pro-
stranství.    

Město Most před nedávnem 
představilo veřejnosti dopraco-
vanou studii Revitalizace náměstí 
S. K. Neumanna a ulice Pod Re-
sslem.

Studie na řešení oblasti se bě-
hem uplynulých let několikrát 
změnila, a to i kvůli připomín-
kám obyvatel, které zazněly na 
veřejném projednávání. To se 
uskutečnilo hned několikrát, na-
posledy letos v červnu. Na zákla-
dě podnětů a připomínek z veřej-
ného projednání bylo do studie 
zapracováno například zjedno-
směrnění provozu dotčených ulic 
a úprava křižovatky ulic Pod Ši-
rokým vrchem, Slovenského ná-
rodního povstání, Hořanská ces-
ta a Slovanská.

„Původní studie navrhova-
la všechny ulice v dotčené loka-
litě jako obousměrné. Vzhledem 

k tomu, že významná část obyva-
tel preferovala jednosměrný pro-
voz, bylo na začátku letošního ro-
ku zadáno zpracování nové stu-
die, která prověřila možnost re-
alizace jednosměrného provozu 
dotčených ulic a úpravu křižovat-
ky ulic Pod Širokým vrchem, SNP, 
Hořanská cesta a Slovanská,“ 
uvedla mluvčí mosteckého ma-
gistrátu Klára Vydrová.

Město se rozhodlo pro řeše-
ní této oblasti  pro její význam 
v rámci okolní obytné lokality 
a nabízející se potenciál nového 
řešení, ale i na základě obyvateli 
dlouhodobě vnímaných nutných 
změn v organizaci dopravy.   

Plocha vlastního náměstí S. K. 
Neumanna je rozšířena o část uli-
ce Pod Resslem, směrem ke kru-
hové křižovatce na ulici SNP. Ná-
vrh změn organizace dopravy 

vnímá měs-
to  v širším 
kontextu ce-
lé lokality, 
proto se do-
datečně pro-
věřila i vari-
anta s novou 
okružní kři-
žovatkou ulic 
S l o v a n s k á 
– Pod Širo-
kým vrchem 
– Hořanská 
cesta.  „Hlav-
ním cílem 
studie je na-
vrhnout vy-
vážený kva-
litní architektonický koncept spolu 
s optimálním dopravním a kraji-
nářským řešením v celku i detai-
lu. Revitalizace počítá s komplet-
ní změnou zpevněných ploch. Pre-
ferovat by se měly přírodní ma-
teriály, bezbariérovost, umístění 
nových prvků městského mobili-
áře, odpadových kontejnerů, kul-
tivace zeleně a v neposlední řadě 

i zásadní změny v organizaci do-
pravy včetně parkování a bezpeč-
nějšího pohybu pěších i cyklistů 
v celém prostoru,“ dodala mluvčí.

Projednaná a schválená studie 
bude nyní sloužit pro zpracování 
vlastní projektové dokumentace. 
Teprve poté vyplyne, kdy a jaké 
změny by se v oblasti měly za-
čít realizovat.                         (sol)

Parkování u jezera

MOST – U jezera Most je v letních měsících „frmol“. Do rekre-
ační oblasti míří výrazně vyšší počet aut. Město proto žádá řidiče 
o ohleduplnost a spolupráci při parkování. „Jakmile se zaplní parko-
viště v bezprostřední blízkosti jezera, měli by řidiči využít velkokapa-
citní parkoviště u Kostelního hřbitova,“ radí mluvčí mosteckého ma-
gistrátu Klára Vydrová. Ve spolupráci s Dopravním podnikem měst 
Mostu a Litvínova město pro rekreanty připravilo bezplatnou pře-
pravu z parkoviště od Kostelního hřbitova až k jezeru a zpět. Dopra-
vu zajišťují pravidelné linky 16 a 30 podle stávajících jízdních řádů. 
Stačí nastoupit na zastávce u hřbitova a pohodlně se svézt až k vodě.

Opravy na školách i školkách
MOST – Během prázdnin jsou v plném proudu opravy na zá-

kladních školách i v mateřinkách. Opravuje se oplocení například 
v mateřské škole K. H. Borovského, kde se také rekonstruují podla-
hy. V mateřince A. Dvořáka se opravují rozvody vody, v Komořan-
ské dojde k výměně povrchů chodníků a obrubníků a na stejném 
místě už bylo vyměněno deset požárních dveří. Ve školce v ulici V. 
Nezvala se renovují umývárny a v ulici A. Sochora se opravuje ka-
nalizace. V Lidické byl již opraven chodník na zahradě a sprchový 
kout a WC pro zaměstnance. Z investičních akcí probíhá nová elek-
troinstalace v ZUŠ F. L. Gassmanna, rekonstrukce vzduchotechni-
ky ve školní jídelně mateřinek Z. Fibicha a V. Nezvala, vybudování 
multifunkčního hřiště 3. mateřské školy či nový herní vodní prvek 
na zahradu mateřinky F. Malíka. Dále je naplánována realizace nové 
elektroinstalace v mateřinkách Bělehradská a K. H. Borovského. Le-
tos byla přístavbou navýšena kapacita školky U Cáchovny.

Stranou nezůstávají ani základní školy. V ZŠ ve Svážné ulici se 
provádí venkovní obvodová izolace všech budov, v ulici V. Tali-
cha oprava podlah tělocvičen a oprava kanalizace. Modernizuje se 
osvětlení ve školách Obránců míru a Rozmarýnová a ve škole J. A. 
Komenského se rekonstruuje vzduchotechnika.                           (sol)

Pohoda v knihovně
​LITVÍNOV - ​​Přijďte 21. srpna  do Městské knihovny Litvínov a od 
15 do 18 hodin si užijte pohodové odpoledne na komunitní zahradě. 

Můžete zde strávit  čas s pracovníky knihovny, povídat si a připra-
vovat dobroty na grilu. Přineste si, co máte rádi a dopřejte si chut-
né posezení s přáteli. Přihlásit se můžete na piksova@knihovna-lit-
vinov.cz nebo na tel. čísle  476 111 373. Podmínkou účasti je platná 
registrace v knihovně.                                                                      (nov)

Aktuální situace

Vize do budoucna

Žáci základních škol představili své vlastní modely vodíkových formulí. 
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Při blackoutu jistila přenosovou soustavu uhelná elektrára v Počeradech 
MOST – Několikahodinový blackout vyděsil odběratele  v Ústeckém 
a Libereckém kraji a zasáhl i Prahu. Na vině byla porucha v rozvo-
dové síti. Elektrárna Počerady zůstala během celého blackoutu 
v provozu, vyráběla energii v ostrovním provozu a čekala na pokyn 
ČEPS, aby napumpovala energii do sítě. Ostrovní provoz zvládá jen 
několik elektráren v Česku a ty jsou pak pro energetiku zásadní. Ty 
nejbezpečnější zvládají i tak zvaný start ze tmy. Elektrárna Počera-
dy je mezi nimi.

Elektrárna Počerady je díky 
ostrovnímu provozu v případě 
mimořádné situace v přenosové 
soustavě schopná nezávisle za-
jišťovat elektrickou energii nejen 
pro svůj vlastní provoz, ale také 
pro oddělenou část sítě, takzva-
ný ostrov, a předejít tím blackou-
tu. „Při posledním blackoutu byla 
nejen Elektrárna Počerady, ale ta-
ké Elektrárna Chvaletice v ostrov-
ním provozu a obě byly připrave-
ny poslat na pokyn ČEPS energii 
do rozvodové sítě. Další náš zdroj 
Teplárna Kladno, zůstal během 
celého blackoutu v provozu a ne-
byl vůbec od sítě odpojen,“ potvr-
dila mluvčí skupiny Sev.en Čes-
ká energie Eva Maříková. Ta ta-
ké uvedla, že všechny tři ener-
getické zdroje ze skupiny Sev.en 

Česká energie jsou také schop-
ny startu ze tmy.  Každá elekt-
rárna potřebuje k  obnovení vý-
roby energie počáteční energe-
tický impulz, tedy energii, bez 
které se nerozjede. V  Česku je 
jen několik energetických zdro-
jů, které jsou certifikované na 
tzv. start ze tmy, tedy obnove-
ní soustavy po blackoutu.  Me-
zi nimi vyniká Teplárna Kladno 
tím, že k  nastartování nepotře-
buje impulz od vodního zdroje. 
Díky dieselagregátům a plynové 
turbíně se dokáže rozjet zcela au-
tonomně a prostřednictvím dis-
tribuční sítě rozsvítit celé Klad-
no i západní část Prahy. A zce-
la mimo distribuční soustavu se 
dokáže pozemním kabelem spo-
jit se svou sestrou v Počeradech 

a počáteční energetický impulz 
dodat i té. Elektrárna Chvaletice 
pak ke startu ze tmy využívá pro-
pojení s vodním zdrojem Dlou-
hé Stráně. 

Co je vlastně blackout?
Blackout vzniká v důsledku 

masivního výpadku v síti, pří-
padně zásadní nerovnováhy me-
zi výrobou elektřiny a její spo-
třebou. Poslední blackout v Čes-
ku měl být způsoben poruchou 
v síti. Očekávat ale můžeme také 
blackouty, které zaviní obnovitel-
né zdroje. Podobně, jako nedáv-
no v jižní Evropě. Evropská unie 
z politického rozhodnutí odsta-
vuje množství zdrojů, jejichž vý-
kon je regulovatelný, a tím se při-
pravuje o zásadní prvky pro sta-
bilizaci sítě. Naproti tomu se dále 
rozšiřují obnovitelné zdroje, kte-
ré zvyšují svůj podíl v soustavě, 
a tím recipročně navyšují poža-
davky na stabilizaci sítě v přípa-
dě, že OZE nevyrábí. Jednodu-
še řečeno, za každý obnovitelný 
zdroj musí být v síti regulovatel-

ná náhrada, aby v případě nepří-
znivých povětrnostních podmí-
nek (málo slunečního svitu, má-
lo větru) mohla naskočit a poža-
dovanou energii dodat. 

Jaderné elektrárny napříč vý-
robou plní roli tzv. zdrojů zá-
kladního zatížení, které v pod-
statě vyrábí nepřetržitě a na pl-
ný výkon. Naproti tomu, uhelné 
a plynové elektrárny jsou zdroje, 
které svůj výkon umí pružně mě-
nit, a tím reagovat na měnící se 
poptávku v průběhu dne. Tak ja-
ko tak, výroba všech těchto zdro-
jů je v čase předvídatelná a ob-
vykle i snadno řiditelná, což ne-
platí pro obnovitelné zdroje.

Co by (ne)fungovalo 
v případě delšího 

blackoutu

Pokud se dodávky elektřiny 
nepodaří včas obnovit, nastupu-
je poměrně brzo chaos. To přes-
ně se dělo při posledním poměr-
ně krátkém blackoutu. Stovky li-
dí uvízly ve výtazích, nefungova-

ly semafory, v obchodech nebylo 
čím zaplatit, protože mimo pro-
voz byly terminály i bankomaty. 
Při delším trvání by službu po-
stupně vypověděly i mobilní te-
lefony a nebylo by tedy možné 
jednoduše přivolat pomoc v pří-
padě nehody nebo požáru. Li-
dem by se v ledničkách zkazi-
ly potraviny a nejpozději do 32 
hodin po výpadku elektřiny by 
došlo i k přerušení dodávek pit-
né vody. Čerpací stanice by byly 
mimo provoz. Jakmile by situace 
trvala více dní, došlo by k rabo-
vání obchodů. Pokud se tedy po-
moci nedovoláte telefonem, kam 
se pro ni vydáte? Spousta lidí by 
jistě vyrazila na obecní úřad. Klí-
čovým úkolem státu je v takové 
situaci zajistit základní informo-
vanost obyvatel, aby věděli, co se 
stalo a že například nezačala tře-
tí světová válka. Protože internet 
nebude fungovat, jako klíčové 
médium se jeví rozhlas, a České 
radiokomunikace proto dispo-
nují plány, jak s pomocí elektro-
centrál udržet v  provozu páteř-
ní vysílače. Zprávy by si tak lidé 

mohli poslechnout na baterio-
vém přijímači nebo třeba v autě. 
Pokud by to situace dovolila, in-
tegrovaný záchranný systém by 
mohl na obecní úřad umístit ha-
siče s vysílačkou, aby mohl zpro-
středkovat kontakt se záchranáři 
a případně přivolat pomoc. Ha-
siči by také pomáhali při čerpá-
ní vody do vodojemů, aby se po-
dařilo udržet vodovody v chodu. 
Podobně je vytipovaná síť stát-
ních čerpacích stanic, které by 
po napojení na elektrocentrálu 
zásobovaly integrovaný záchran-
ný systém a zástupce samospráv. 
Jejich úloha by byla (díky zna-
losti místního prostředí) neza-
stupitelná v  případně distribuce 
pomoci obyvatelům – například 
poté, co by se podařilo zprovoz-
nit několik pekáren. Zatímco by 
se města a jejich zástupci potý-
kali s důsledky blackoutu, ener-
getici by usilovně pracovali na 
opětovném zprovoznění elektri-
zační soustavy. A právě tady na-
stupují do hlavní role elektrárny 
schopné startu ze tmy.

(ink)

Lom ČSA se otevřel lidem
MOST – Cyklisté, turisté, ale i místní na procházky nově využívají 
cesty ve zpřístupněné části lomu ČSA. V sobotu 12. července těžaři 
část lomu otevřeli.  Na cesty lidem přidali aplikaci BIOSAFARI, která 
je lomem provede. A to i místy, kam se ještě nesmí.

První den, kdy byl lom ote-
vřen, si lidé užili. Těžaři pro ve-
řejnost připravili výjezd terén-
ními vozy, a to i do míst, kam 
se ještě nesmí a kde probíhá sa-
nační těžba a utěsňují se břehy 
a dno budoucího jezera. „Byl 
to adrenalin, když jsem čekala 
na spuštění rezervačního systé-
mu. Během chvilky bylo vypro-
dáno, a tak to bylo jako výhra 
ve sportce, že jsme s  manželem 
dvě místa urvali. Přijeli jsme 
do Mostu z  Prahy a cesty neli-
tuji. Prohlídka lomu byla velmi 
zajímavá. Líbily se nám těžební 
stroje, zajímavá byla obnažená 
krajina, kterou ještě nikdo neu-
pravil, ale opravdu nejvíc se mi 
líbila ta místa, která zůstávají 
přírodě. To se s  oplocenkami se 
stromy jak v  zahradnictví vů-
bec nedá srovnat.  Je to nádhe-
ra, atmosféra, rozkvetlé plochy, 
mokřady. Určitě se sem budeme 
vracet. Chceme sledovat, jak se 
bude krajina vyvíjet,“ nadšeně 
chválí lom Jana Krsková. Ná-
vštěvníky v  lomu přivítali stu-
denti Scholy Humanitas, která 
je partnerem aplikace BIOSA-
FARI. Studenti na místech pří-
mo v  terénu, která korespon-
dovala s jednotlivými body ap-
likace, návštěvníkům vysvět-
lovali rozdíl mezi přirozenou 

obnovou a rekultivací, vyprávě-
li o historii těžby i celého úze-
mí, popisovali techniku nebo 
například způsob, jakým Povo-
dí Ohře vrátí řeku Bílinu zpět 
do koryta. To vše lidé také zjis-
tí v aplikaci, kde najdou i foto-
grafie, videa či vizualizace pro 
virtuální realitu. V lomu na ná-
vštěvníky čekali také odborní-
ci z České zemědělské univerzi-
ty. Ti vysvětlovali velký přínos 
změny plánu rekultivace pro ži-
votní prostředí v  celém regio-
nu. Změnou, která počítá nejen 
s  rekultivací, ale také částečně 
s přírodní obnovou a přirozeně 
napouštěným jezerem na dně 
lomu, reagovala těžební společ-
nost na požadavek vlády ČR. 
Česká republika se tak svým 
přístupem k  revitalizaci býva-
lých lomů přiblíží k moderním 
ekologickým postupům ostat-
ních evropských států. „Urči-
tou část území předáme Agentu-
ře pro ochranu přírodní krajiny. 
Ta chce, aby lidé mohli hned od 
počátku sledovat, jak se tamní 
krajina sama postupně mění,“ 
potvrdila mluvčí Sev.en Čes-
ká energie Eva Maříková. Jádro 
území má být k tomu prohlá-
šeno Národní přírodní památ-
kou. Jeho součástí bude i bu-
doucí jezero. 

Už první den si do lomu vyje-
li také cyklisté z regionu. „Chtě-
li jsme se tu projet a prohléd-
nout si, jak se tu krajina mění. Je 
to skvělé, že se sem teď už s ko-
lem dostaneme,“ pochvalova-
la si Jaroslava Brzáková, která 
si do lomu vyjela se svým man-
želem. Ten pro těžební společ-
nost pracoval desítky let, a tak 
pro něj byl pohled do lomu ve-
likou nostalgií. „Během prvního 
dne jsme se setkali jen s pozitiv-
ními reakcemi lidí. A to jak na 
samotnou aplikaci BIOSAFARI, 
kterou si lidé mohou stáhnout 
na webových stránkách Biosafa-
ri.cz, nebo přímo v  terénu pro-
střednictvím QR kódů umístě-
ných v  krajině. Ale chválili také 
záměr nechat část území, v  na-
šem případě 18 procent, přírodě. 
Místa, která už dnes příroda sa-

ma pomalu přetváří, se předved-
la v plné kráse. Rozkvetlým plo-
chám vévodila bílá a fialová a li-
dem dojem nepokazilo ani dešti-
vé počasí. Především část lomu 
na úpatí hor, které bude součás-
tí Národní přírodní památky, ná-
vštěvníky svou zajímavou krásou 
překvapila,“ doplnila Eva Maří-
ková. Návštěv lomu je od sobo-
ty možná kdykoliv. Je ale třeba 
dbát pravidel bezpečnosti. „Po-
sunuli jsme zákazové tabule, ale 
je nutné, aby lidé skutečně ne-
vstupovali do míst, kde ještě pro-
bíhají sanační práce. Prostor lo-
mu je monitorován kamerovým 
systémem a posílili jsme bezpeč-
nostní službu. Tím, že budou ná-
vštěvníci respektovat označený 
zákaz vstupu, se vyhnou zbyteč-
ným konfliktům,“ uzavřela Eva  
Maříková.                                (ink)

Na virtuální exkurzi do lomu ČSA dorazilo přes 120 návštěvníků, 
kteří měli jedinečnou možnost na vlastní oči vidět technické 
zajímavosti i rekultivační krásy lomu.

MOSTECKO - Na Mostecku se v sobotu veřejnosti částečně zpřístup-
nil lom ČSA. Část území, které ponechají těžaři přírodní obnově, má 
převzít AOPK. Jaký význam podle vás má změna plánu rekultivací 
pro region z pohledu ochrany životního prostředí a co bude s peně-
zi, které se díky tomuto postupu za rekultivace ušetří? Bude území 
lidem přístupné i v době, kdy ho bude spravovat agentura minister-
stva životního prostředí?

„V posledních desetiletích 
ukázaly systematické přírodo-
vědné výzkumy, že krajina po 
těžbě, zejména ve velkých hně-
douhelných lomech severních 
a západních Čech, má mimo-
řádné přírodní hodnoty. Čas-
to je posledním útočištěm pro 
celou řadu rostlin a živočichů, 
kteří z běžné zemědělské kraji-
ny už téměř vymizeli. Pro ilu-
straci – třeba v lomu ČSA žije 

40 % celorepublikové populace 
lindušky úhorní a bělořita šedé-
ho, ptáků, kteří ke svému živo-
tu potřebují otevřenou krajinu, 
v tůních žijí žáby, čolci a vážky, 
daří se tu hmyzu. 

Konvenční technické rekulti-
vace ale vedou ke vzniku jedno-
tvárných lesních nebo zeměděl-
ských ploch, které jsou choulos-
tivé například na sucho. Ekolo-
gická obnova, kdy se na části 

území nechá přírodě prostor, 
zachová rozmanitá stanoviš-
tě. Vzniká pestrá krajina, která 
je schopná se lépe adaptovat na 
změnu klimatu, zlepšuje místní 
mikroklima a má velký rekreač-
ní potenciál, jak se ukazuje na-
příklad v Německu, kde mají 
s takovým přístupem dlouho-
dobou zkušenost.

 Odpadá potřeba nákladných 
terénních úprav, umělého na-
pouštění, přípravy půdy, výsa-
deb či dalších agrotechnických 
zásahů běžných u lesnických 
nebo zemědělských rekultiva-
cí. Ušetřené finance pak mo-
hou být efektivně využity – na-
příklad pro podporu rekreační-
ho využití území a rozvoj infra-

struktury. Samozřejmostí je ale 
zajištění sanačních a bezpeč-
nostních opatření tam, kde je to 
nezbytné.

 Právě proto by se alespoň 
část bývalých lomů měla nechat 
přírodě. Během krátké doby bu-
de vyhlášena na zhruba 12 km2 
národní přírodní památka Lom 
ČSA, počítá se s tím, že ji bu-
dou navštěvovat lidé, vybudu-
jí se naučné a zážitkové stez-
ky, pozorovatelny či vyhlídko-
vé plošiny.

 Na ostatních částech velko-
lomu mimo národní přírodní 
památku proběhne běžná tech-
nická rekultivace a sanace. Ty-
to pozemky budou následně 
využity zejména pro energetic-

ké účely (FVE), průmyslo-
vé zóny nebo pro země-
dělskou a lesnickou 
činnost v souladu 
s koncepcí rozvoje 
území.  

 Výše finanční 
úspory bude zná-
ma až po schvá-
lení plánu sana-
cí a rekultivací 
ze strany Bánské-
ho úřadu. Tyto pro-
středky nezůstanou 
těžaři, ale na základě 
rozhodnutí vlády je získá 
Státní fond životního prostře-
dí ČR, jenž je využije právě pro 
těžbou dotčené obce v regionu. 
Jsem rádi, že se pomůže přírodě 

a zároveň peníze dostanou ob-
ce, jejichž obyvatelé desítky let 
těžbou trpěli.“                       (ink)

O	 tázka pro ministra životního prostředí ČR Petra Hladíka
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Až nezbylo nic
Milan byl vymodlené dítě. 

Jeho matka byla starší než otec 
a dlouho se jí nedařilo otěhot-
nět. Dítě si oba manželé velmi 
přáli, ale Milanův otec byl vo-
ják a na dlouhé měsíce odjíž-
děl z domova na vojenské mi-
se. Milanova matka mu dáva-
la za vinu, že dává své práci 
přednost před ní a nesnaží se 
dost, aby ji přivedl do jiného 
stavu. Když koneč-
ně otěhotněla, by-
la radostí bez sebe. 
Na první dítě příliš 
stará, ale připravená 
zůstat s chlapečkem 
doma a pečovat 
o něj bez pomoci 
jeho otce, který dál 
trávil většinu času 
v zahraničí při své 
práci. Milan matku 
miloval a doslova na 
ní visel. Pro ni byl 
syn středobodem světa. Také 
otec se v chlapci viděl. A tak 
v něm nakonec láska k synovi, 
k rodině zvítězila nad láskou 
k práci. Odešel od armády, na-
šel si práci v civilu a věnoval se 
manželce a Milanovi. To bylo 
chlapci jedenáct let. Pro Mila-
nova otce bylo těžké po letech 
v armádě zvyknout si na prá-
ci v civilním sektoru, vojenský 
dril mu chyběl. Stále častěji si 
dopřával večer skleničku ne-
bo dvě. Netrvalo dlouho a za-
čal pít už odpoledne a několi-
krát v týdnu býval večer úplně 
opilý. Milan se začal otci stra-
nit. Neměl rád, když byl opilý. 
A věděl, že ani matka otcovo 
pití neschvalovala. Rodiče se 
často hádali, máma pak bre-
čela a táta o to víc pil. A Mi-
lan se trápil. Své trápení zají-
dal. Cpal do sebe prakticky 
všechno, co doma našel a ve 
velkém množství. Jeho má-
ma ho v přejídání podporova-
la. Nakupovala Milanovi slad-
kosti, brambůrky, sladké li-
monády, vařila mu, na co měl 
chlapec chuť. A on se vždyc-
ky chvíli, když měl před se-
bou všechny ty dobroty a těšil 
se, jak se zase nají, cítil chvíli 
šťastný. Jeho táta ho často kri-
tizoval. I když hodně pil, stále 
ještě na něm bylo znát, že byl 
dlouhé roky voják a zvyklý své 
tělo nešetřit. Milan byl obézní, 
celé dny proseděl doma u po-
čítače. Neměl přátele, spolužá-
ci se mu vysmívali. Opravdo-
vé peklo ale pro Milana nasta-
lo, když jeho máma onemoc-
něla. Táta v té době na chvíli 
přestal pít a věnoval veškerou 
pozornost své nemocné ženě. 
Bylo to rychlé. Než se Milan 
začal bát, máma zemřela. Ti-
še, v noci, v posteli. Ráno se 
Milan probudil a jeho máma 
byla mrtvá. Po smrti manžel-
ky začal Milanův otec pít ješ-
tě víc. Truchlil pro svou ženu 
a měl vztek a zlost, že si ne-
moc vybrala právě ji. Najed-
nou nevěděl, co si se synem 
počít. Manželka mu chybě-
la v každém okamžiku živo-
ta. Málo si syna všímal. Utá-
pěl se ve své bolesti. A Milan 
byl ještě osamělejší než dřív. 
Svou samotu, smutek a vlastně 
i strach z ostatních dětí, kte-
ré ho neměly rády a ubližo-
valy mu, si kompenzoval jíd-
lem. Stále tloustl. Nejraději byl 
doma ve svém pokoji, na sto-
le počítač a talíř s jídlem. Na 
uších sluchátka. S tátou téměř 
nemluvil. Nemohl mu proto 
říct, že mu ostatní ubližují. Že 
nechce chodit do školy. Že se 
spolužáků bojí. Vysmívají se 
mu a všemožně ho trápí. Urá-
ží ho na sociálních sítích. Na-
padají ho a natáčí si ho u toho. 

Ponižující videa pak dávají na 
sítě. Neměl, komu by se svěřil. 
Dokud máma žila, bylo to lep-
ší. Teď byl sám, opuštěný, s tá-
tou alkoholikem. Když za ním 
kluci ze třídy přišli na záchod 
a natočili ho bez kalhot, byla 
to pro něj poslední kapka. Vi-
deo bylo hrozné. Komentáře 

pod ním mu rvaly 
srdce. Seděl u počí-
tače a četl jeden ko-
mentář za druhým. 
Výsměch, urážky. 
A jeho veliké bři-
cho visící na tlustá 
stehna. Po tvářích 
mu stékaly slzy. Do-
jedl tabulku čoko-
lády, ale úleva ten-
tokrát nepřicháze-
la. Slzy mu dál tekly 
a on to nemohl za-

stavit. Nechtěl. Chtěl od všeho 
pryč. Od opilého otce, od dětí, 
které se předháněly v krutos-
ti. Nenáviděl je všechny a nej-
víc nenáviděl sám sebe. Věděl, 
že v ložnici v mámině stol-
ku jsou ještě zbylé léky, kte-
ré máma brala na bolest. By-
lo jich dost. Vzal si je všech-
ny a zapil tátovou vodkou. Pak 
už jen stačilo lehnout si do po-
stele a čekat, až ho zaplaví klid 
a ticho. Milanův otec se ráno 
vzbudil pozdě. Věděl, že to ve-
čer zase přehnal. A také, že ho 
opět vyhodí z práce. Jeho šéf 
byl dobrák, omlouval ho dlou-
ho smrtí manželky, ale takhle 
už to dál nešlo. Nejdřív šel do 
koupelny. Věděl, že páchne 
a hnusil se sám sobě. Po sté si 
sliboval, že s alkoholem kon-
čí. Všiml si, že Milan stále ješ-
tě leží v posteli ve svém poko-
ji. Málo se mu věnuje. Kluk do 
noci hraje hry a ráno vyspává, 
místo aby šel do školy. Také by 
měl dohlédnout na jeho živo-
tosprávu. Je příliš tlustý a má-
lo se hýbe. Všechno změní. 
Umyl se a uvařil si kávu. Pak 
šel vzbudit syna. Když si uvě-
domil, že je Milan mrtvý, zů-
stal v šoku sedět vedle synovy 
postele. Držel chlapce za ru-
ku a plakal. Záchranku a po-
licii zavolal až o mnoho hodin 
později. To už byl ledově klid-
ný. Rozhodnutý. Byl znovu ve 
válce. Přišel o rodinu. O man-
želku a teď i o syna. Jeho chla-
peček se sám zabil. Byla to i je-
ho vina. Věděl to. Ale byli tu 
i další, co Milana k sebevraž-
dě dohnali. Prošel si posled-
ní příspěvky, které si Milan 
před smrtí pročítal. Na všech 
bylo video, kde byl Milan vy-
svlečený, ponížený, vysmíva-
ný. A pod tím nechutné ko-
mentáře. Od té chvíle se už 
alkoholu nenapil. Měl příliš 
práce. Dohledal na sociálních 
sítích všechny ty smrady, co 
dohnali Milana k sebevraždě. 
Všechny, co se mu vysmíva-
li. Ale hlavně ty tři, kteří jeho 
klukovi dělali ze života peklo 
nejčastěji. A kteří ho také na-
točili a video umístili na soci-
ální sítě. Seděl a pečlivě pláno-
val. Měl seznam. Na seznamu 
osm dětí. Ruce se mu netřás-
ly, když rozebíral a čistil svou 
zbraň. Představoval si, jak jde 
ke škole. Ráno, když tam bu-
dou všichni. Vždycky byl dob-
rý střelec. Měl dobrou mušku. 
Bude mu stačit osm výstřelů. 
Věděl, že každým trefí. Poma-
lu skládal svou zbraň a před 
očima měl hlavy těch hajzlíků, 
do kterých vnikají jeho kulky. 
Pak stejně pečlivě nabil zásob-
ník a zasunul ho do zbraně. 
Usmíval se, když otočil hlaveň 
proti sobě a vystřelil.        (pur)

soudničkaMasarykova nemocnice  
otevírá Centrum krizové péče

Poskytuje okamžitou pomoc v těžkých chvílích
ÚSTECKÝ KRAJ - Při Urgentním příjmu Masarykovy nemocnice v Ústí 
nad Labem se otevřelo nové Centrum krizové péče. Poskytuje rych-
lou a dostupnou psychologickou a sociální pomoc lidem, kteří se 
ocitli v akutní životní krizi a nedokáží ji zvládnout vlastními silami.

„Každý z nás se může ocitnout 
v okamžiku, kdy ho tíha životní 
situace přemůže. Ať už je to ne-
čekaná ztráta, prožití traumatic-
ké události nebo náhlé zhorše-
ní psychického stavu. Je pro nás 
prioritou, aby lidé věděli, že pro 
ně existuje pohotová podpora,“ 
uvedla koordinátorka psycho-
sociální péče  Krajské zdravotní  
Markéta Matušíková  a dodala: 
„Náš tým je připraven nabídnout 
bezpečný prostor, nadhled a po-
moc při hledání řešení v těch nej-
náročnějších momentech. Cílem 
je, aby se klient ve své situaci vy-
znal a byl schopen převzít kom-
petence pro její řešení.“

Podle náměstka pro říze-
ní zdravotní péče Krajské zdra-
votní Jiřího Laštůvky je příno-
sem Centra krizové péče přede-
vším možnost okamžité pomo-
ci klientům v nadlimitní životní 
situaci, překlenutí čekacích dob 
na objednání k dalším specialis-
tům a nasměrování na nejvhod-
nější možnosti další péče: „Cen-
trum klade důraz na spoluprá-
ci s multidisciplinárními týmy 
Ústeckého kraje a akutními ná-

slednými psychiatrickými zaří-
zeními. Vznik centra představu-
je významný krok ke zlepšení do-
stupnosti psychologické a sociální 
podpory pro obyvatele ústeckého 
regionu,“ říká Jiří Laštůvka.

Krize není nemoc, ale souhra 
nepříznivých faktorů, které při 
nedostatečné podpoře mohou 
v nemoc vyústit. „Pro psychic-
ké zdraví je vždy lépe předchá-
zet rozvoji onemocnění. V pří-
padě hromadných neštěstí ne-
bo katastrof, ale i nadlimitních 
životních situací je naším cí-
lem posilovat kompetence jed-
notlivců i komunit. Role psychi-
atra je v tomto kontextu přede-
vším v supervizi a metodickém 
vedení, aby byla poskytovaná 
péče co nejefektivnější a preven-
tivní,“ doplňuje Jakub Albrecht, 
přednosta Psychiatrické kliniky 
Fakulty zdravotnických studií 
Univerzity J. E. Purkyně Masa-
rykovy nemocnice Ústí nad La-
bem.

Centrum nezajišťuje zástup 
za nepřítomnost ošetřujícího 
lékaře, telefonické konzultace 
s psychiatrem, pomoc osobám 

pod vlivem alkoholu či návy-
kových látek nebo s předávko-
váním léky, ani komplexní psy-

chologické vyšetření či péči pro 
klienty neschopné spolupráce. 

(nov)

Centrum poskytuje krátkodobou péči a jednorázové konzultace, které 
mohou být dle potřeby opakovány, základní orientaci v nastalé situaci 
a podporu při hledání řešení. Pracuje 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Kli-
enti mohou přijít bez předchozího objednání a bez doporučení přímo 
na Urgentní příjem Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, odkud 
budou směrováni k psychologické podpoře. S sebou je nutné mít kar-
tičku pojištěnce a doklad totožnosti. Pacienti z jiných měst mohou při-
jet přímo nebo se telefonicky objednat na tel. čísle  705 588 381 v pra-
covních dnech od pondělí do pátku od 7 do 15 hodin. Personál z jiných 
nemocnic situaci hlásí podle potřeby.

Nemocnice Most spouští na urgentu novinku 
MOST - Mostecká nemocnice spustila nový vyvolávací systém na 
urgentním příjmu. Má zefektivnit práci personálu, zlepšit poskyto-
vané služby a zvýšit  spokojenost pacientů. Systém je navržený tak, 
aby minimalizoval čekací doby a zajistil plynulejší průběh ošetření.  

Systém funguje následovně: 
Po příchodu na urgentní pří-
jem se pacient zaregistruje na 
dotykovém panelu identifikač-
ního kiosku. Zde se identifiku-
je kartou pojištěnce, potvrdí, že 

přichází kvůli akutnímu ošetře-
ní, vybere možnost „karta pojiš-
těnce“ a následně obdrží pořa-
dové číslo. Jakmile je  pořadové 
číslo vyvoláno, přistoupí paci-
ent k recepci. Zde předloží kar-

tu pojištěnce a občan-
ský průkaz a stručně 
sdělí důvod návštěvy. 
Zdravotní sestra zkon-
troluje doklady a zadá 
pacienta do příslušné 
odborné ambulance. 
Ten poté vyčká na vy-
volání svého čísla pří-
mo u dané ambulance.                       

(nov)
Vyvolávací panel najde příchozí na levé 
straně recepce urgentního příjmu.

Jste specialista  
na energetiku?

ÚSTECKÝ KRAJ – Pak se staňte se součástí týmu Krajské zdravotní 
na Oddělení správy energií a podílejte se na rozvoji moderní ener-
getiky v jedné z největších zdravotnických společností v republice. 

Krajská zdravotní hledá absolventy i zkušené odborníky se zá-
jmem o energetické systémy a technologii budov. Čeká vás pest-
rá práce s přesahem do projektování, úspor i investičních záměrů. 
Pro bližší informace kontaktujte: Bc. Barboru Michovskou, MBA na 
barbora.michovska@kzcr.eu nebo na tel: 705 777 934. Více informa-
cí na www.kzcr.eu.                                                                          (nov)

Přidáte se do týmu?
ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní hledá do  děčínské nemocnice 
fyzioterapeuta / fyzioterapeutku na Rehabilitační oddělení. 

Oddělení hledá kolegyni nebo kolegu, který chce být součástí 
týmu, který drží při sobě. Pracuje se ambulantně i na lůžkových 
odděleních – nezkušenost s lůžky nevadí, tým se vzájemně  
podporuje a předává si zkušenosti. Krajská zdravotní nabízí: 
náborový příspěvek, moderně vybavené pracoviště, mezioborovou 
spolupráci (ergoterapie, logopedie, psychologie), spolupráci 
s Iktovým centrem, podporu profesního růstu, práci na plný úvazek 
v jednosměnném provozu (ranní směny) a zaměstnanecké benefity. 
Pro bližší informace kontaktujte Kateřinu Slavětínskou, DiS., 
vedoucí fyzioterapeutku na katerina.slavetinska@kzcr.eu nebo na 
tel:  412 705 327. Více informací: www.kzcr.eu.                            (nov)
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Již od 609 990 Kč.
Hyundai TUCSON.

TUCSON – kombinovaná spotřeba 5,0–7,8 l/100 km, emise CO2 137–178 g/km dle WLTP.

Pořiďte si skladový vůz Hyundai TUCSON a získejte dodatečný bonus 30 000 Kč nad rámec standardních zvýhodnění.
Pokud se rozhodnete pro financování Hyundai Finance, získáte navíc dalších 30 000 Kč. Akce platí na běžná provedení
i limitovanou edici 20 Years.

Skladový bonus

30 000 Kč

Bonus Hyundai Finance až

30 000 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com

Travesti přidává
LITVÍNOV - Travesti revue Techtle Mechtle přidala v Citadele 7. září 
od 19 hodin představení navíc. 

Oblíbená travesti skupina  přiveze novou bláznivou komedii Hos-
tinec u Maruny. Příběh plný humoru, písniček a neodolatelné hos-
podské atmosféry. Vstupenky budou k zakoupení od 4. srpna v síti 
Ticketportal nebo na pokladně Citadely.                                      (nov)

Město Meziboří dál patří
k nejbezpečnějším městům

MEZIBOŘÍ – Kriminalita v Meziboří v loňském roce meziročně vzrost-
la. Přesto zůstává Meziboří dál nejbezpečnějším městem. Zastupitele 
o tom ubezpečil vedoucí policejní stanice Meziboří Jan Liboměrský.

O nepřetrži-
tý chod meziboř-
ské policejní stanice 
se stará 10 policis-
tů, z nichž 9 se ak-
tivně podílí na běž-
ném výkonu. „Poli-
cisté stále vykonávají 
dohled nad veřejným 
pořádkem a bezpeč-
ností, kontrolují bez-
pečnost silničního 
provozu a zajišťu-
jí prevenci, odhalování a prověřo-
vání trestné a přestupkové činnosti 
na území města Meziboří. Kromě 
těchto činností také nepravidelně 
vykonávají službu ve městě Litví-

nov a okolních ob-
cích, které spadají do 
teritoriálního úze-
mí OOP Litvínov,“ 
uvedl velitel policej-
ní stanice Jan Libo-
měrský.

V  Meziboří je 
nejčastější majet-
ková kriminali-
ta. Ta oproti roku 
2023 v  loňském ro-
ce mírně poklesla.  

K nárůstu naopak došlo v kate-
gorii ostatní, násilné a mravnost-
ní. U vloupání byl meziročně za-
znamenán pokles a rostl naopak 
počet krádeží prostých a přípa-

dů ostatní majetkové krimina-
lity. Stejně jako v letech minu-
lých byla podstatná část podvodů 
spáchána za využití IT prostřed-
ků. V  loňském roce došlo opro-
ti předchozímu roku k nárůs-
tu celkové kriminality na území 
města Meziboří. Policejní stanice 
Meziboří evidovala za rok 2024 
celkem 65 trestních věcí opro-
ti 47 z roku 2023. Meziročně te-
dy došlo k navýšení o 18 skut-
ků, což představuje 38% narůst 
celkové kriminality. Z celkového 
počtu evidovaných trestních vě-
cí bylo objasněno 33 případů, což 
oproti předchozímu roku před-
stavuje nárůst o 10 %.  V přípa-
dě majetkových trestných činů se 
opakují nejčastěji krádeže pros-
té, krádeže vloupáním do uzavře-
ných prostor překonáním uzam-

čení, výjimečně vloupání do vo-
zidel či poškození cizí věci. Ná-
silná trestná činnost byla za dané 
období zastoupena trestnými či-
ny výtržnictví a ublížení na zdra-
ví. „Pozitivně hodnotíme bezpeč-
nostní situaci ve městě Meziboří 
z hlediska výsledků prověřovaných 
násilných a mravnostních trest-
ných činů, které byly policií prově-
řovány v pouhých několika málo 
případech a vždy byly úspěšně ob-
jasněny. Negativně musíme však 
hodnotit nárůst celkové krimina-
lity, zejména majetkové a hospo-
dářské. Z analýzy vývoje bezpeč-
nostní situace v katastrálním úze-
mí města Meziboří ale i tak vyplý-
vá, že Meziboří zůstává i nadále 
bezpečným městem s nízkou kri-
minalitou,“ uzavřel Jan Libo-
měrský.                                 (ink)

Vedoucí policejní 
stanice Meziboří  
Jan Liboměrský

Závěr sezóny oslavili tenisté vítězstvím 
MEZIBOŘÍ - Na závěr sezóny slaví Tenisový oddíl Meziboří velké ví-
tězství. Družstvo dospělých postoupilo do 2. divize. 

V letošní sezóně se hráčům 
podařilo porazit týmy z Ose-
ka, Teplic, Třebenic i Duchco-
va. „Přestože to byla pro mnoho 
našich hráčů první soutěžní zku-
šenost, tak bojovali srdcem a ne-
chali na kurtu všechno. Postup 
byl naprosto neočekávaný, ale 
o to víc si ho vážíme. Velké dí-
ky patří všem, kteří se na tomto 
výsledku podíleli. Děkujeme ješ-
tě jednou za skvělou reprezentaci 
klubu a těšíme se zase příští rok - 
tentokrát už o ligu výš,“ děkova-
la členům klubu trenérka Vikto-
rie Vítová.

Podobně dobře dopadlo ta-
ké družstvo mladších žáků, kte-
ré se v nejvyšší republikové sou-
těži umístilo na 3. místě v Ústec-
kém kraji. Svým výkonem pře-
hrálo družstva z TK Most, LTC 
Litvínov, LTC Panorama Tepli-
ce, TK Střekov a SK Tenis Du-
chcov. O něco lépe dopadl druhý 
tým mladších žáků TO Meziboří 
B, kteří v soutěži DM2A zvítězili 
a zůstali tak naprosto neporaže-
ni kluby z TK Most B, TK Evže-
nie Kláštěrec n/0, TK Kadaň a TJ 
Žatec z.s. a odnášejí si do další 
sezóny titul DM2A.              (ink)

Mezibořští tenisté nelení ani přes léto. Mají za sebou intenzivní týden-
ní soustředění v překrásném areálu tenisových kurtů Doksy. Soustředě-
ní si trenéři i děti moc užili. „Rádi bychom touto cestou poděkovali TJ 
Baník Meziboří a Ústeckému kraji za jejich finanční podporu na tomto 
soustředění,“ vzkazuje trenérka Viktorie Vítová.

Léto v Meziboří přeje sportu
MEZIBOŘÍ – během letních prázdnin mohou obyvatelé Meziboří 
i návštěvníci naplno využívat venkovní sportovní areály ve městě. 
V případě nepříznivého počasí, ale i během léta funguje sportovní 
hala. 

Sportovní hala je během 
školního roku plně obsaze-
ná a v  permanentním provo-
zu. Využívají ji sportovní kluby 
i veřejnost. V létě je provoz vol-
nější a větší šance se do haly do-
stat. „Prázdninový režim spor-
tovní haly je stabilní na telefo-
nické objednání kdykoliv včetně 
sauny, v hale letos neplánujeme 
žádné větší opravy pouze drob-
né údržbářské práce,“ uvedl ve-
doucí sportovišť Miroslav Die-
nelt. O venkovní areály je bě-
hem léta větší zájem. Veřejnost 

využívá ke sportování přede-
vším tenisové kurty a atletický 
stadión. „Na venkovním areálu 
je v plánu na konci června tře-
tí etapa opravy prostoru skoku 
do výšky, dále běžná údržba ce-
lého areálu. V srpnu je tu pláno-
váno soustředění atletů Železné-
ho Brodu a závody o Velkou ce-
nu města Meziboří a Litvínova. 
Jinak atletický areál je zpřístup-
něn obyvatelům města ke spor-
tovním aktivitám zcela zdarma 
včetně posilovacích prvků,“ uve-
dl dále Miroslav Dienelt. Na ví-

ceúčelovém hřišti je napláno-
váno  hloubkové čištění povr-
chu. „Až bude hotovo a dovolí 
podmínky, mohou lidé objedná-
vat hřiště na volejbal a nohej-
bal. Pronájem je zpoplatněn dle 
ceníku. Na hokejbalovém hřiš-
ti za provozu probíhají opravy 
rozbitých mantinelů a skatepar-
ku. S tím máme trochu problém. 
Mládež se k skateparku nechová 
příliš dobře. Opravy stojí pení-
ze a samozřejmě také úklid. Ka-
ždý den to tu ale vypadá jak na 
skládce. Mladí si po sobě neukli-
dí,“ postěžoval si Miroslav Die-
nelt. Dále jsou v provozu teni-
sové kurty které má v pronájmu 
TJ Baník Meziboří, i ty si veřej-
nost může objednat.             (ink)

Do MSSS dorazil Karel IV.
MOST  -   V Městské správě sociálních služeb v Domově Harmonie in-
stalovalo Národní muzeum panelovou výstavu s názvem „Karel IV., 
král český a císař římský“. 

Výstava představuje význam-
nou osobnost evropských i čes-
kých dějin a přibližuje mocen-
ský vzestup Lucemburků, ná-
stup Karla IV. na český trůn 
a jeho vládu, která proměnila 
Prahu v politické i kulturní cen-
trum Svaté říše římské.  Součás-
tí výstavy je dvanáct velkofor-

mátových panelů doplněných 
o vizuálně atraktivní ilustrace 
a historické informace, včetně 
architektonických ukázek sta-
veb z doby vlády Karla IV.

„Instalace proběhla díky 
vstřícné nabídce Evy Dittertové 
a Martina Musila z odboru cen-
trální sbírkově-výstavní činnosti 

Národního muzea, které dlouho-
době spolupracuje s domovy pro 
seniory a nabízí výstavy do jejich 
prostor zcela zdarma. Vážíme si 
toho, že naše zařízení mohlo při-
jmout výstavu takového význa-
mu. Jde nejen o obohacení kul-
turního života našich klientů, 
ale i o příležitost k mezigenerač-
nímu sdílení a poznání historie,“ 
uvedl ředitel MSSS Most Luboš 
Trojna.   

(nov)

Výstava je k vidění v Domově Harmonie po celý červenec.  Jedná se o projekt Do muzea? Třeba hned!
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Filmaři začali točit silné drama Hec
ÚSTECKÝ KRAJ - V Krušných ho-
rách se točí další film. Tentokrát 
se jedná o temnou detektivní 
minisérii HEC. Silné a syrové 
drama o vině, mlčení, víře a na-
ději, že i v temnotě lze najít svět-
lo. 

Na místě hlavní lokace v ob-
ci Louchov – Domašín na Cho-
mutovsku vzniká nová detektiv-
ní minisérie. Klíčovou lokací je 
obec Louchov – Domašín a do-
bový dřevěný kostel. Ten je spe-
ciálně postavený právě pro ten-
to projekt, což je podle filmařů 
na české poměry zcela unikátní. 

Detektivka HEC vypráví pří-
běh pohraniční vesnice Kouty, 
kterou otřese tragická událost. 
Když shoří dřevěný kostel a v je-
ho troskách je nalezeno tělo, do 
uzavřené komunity se začíná 
vkrádat strach. Kriminalistka 
Alena v podání Petry Hřebíčko-

vé se po letech vrací domů, aby 
pomohla s vyšetřováním.

Natáčení probíhá v Ústec-
kém kraji, kde štáb stráví šest 
natáčecích dnů a 65 dní pří-
prav. S výběrem lokace  pomá-
hala Filmová kancelář Ústecké-
ho kraje. Tvůrci se chtějí uchá-
zet o  finanční podporu z  pro-
gramu Filmové vouchery na 
podporu audiovizuálních pro-

jektů natáčených v  regio-
nu.

V hereckých rolích se 
můžete těšit na Stanisla-
va Majera, Milenu Stein-
masslovou, Juraje Loje, 
Janu Plodkovou, Jarosla-
va Plesla, Vasila Fridricha, 
Petra Uhlíka a další. Pre-
miéru uvede Česká televi-
ze v září 2026.          (nov)

V seriálu si zahraje i sériový vrah z Metody 
Markovič Petr Uhlík, držitel Českého lva za 
tuto roli.

V příběhu, který odhalí temná tajemství 
uzavřené komunity, si zahrají Jana Plodková 
a Vasil Fridrich.

Dřevěný kostel, který filmaři 
v Louchově postavili speciálně 
pro natáčení.

Nová turistická výzva v Ústeckém kraji
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj s Klubem českých turistů dokončil pře-
značení jedinečné dálkové turistické trasy Hřebenovky ve východní 
části Krušných hor. Hřebenovku zdobí na několika místech dřevěný 
hřeben jako její symbol.

Trasa Hřebenovky navazu-
je na karlovarskou část na Bo-
žím Daru a přes Klínovec pře-
chází na území Ústeckého kra-
je. Měří 143 km a je rozdělena 
do 7 etap: Boží Dar – Měděnec – 
Hora Svatého Šebestiána – Les-
ná – Český Jiřetín – Nové Město 
– Komáří hůrka – Petrovice. Na-
bízí turistům nejkrásnější partie 
Krušných hor, včetně výhledů 
z Meluzíny a Komáří vížky, ra-
šelinišť, historických památek či 
unikátní Flájské přehrady. „Hře-
benovka není jen o značkách v te-
rénu – je to cesta, která propoju-
je historii, přírodu, krajinu i lidi. 
Je to návrat ke kořenům evropské 
turistiky a zároveň moderní pro-
dukt, který může přitáhnout no-
vé návštěvníky. Jsem hrdý na to, 

že se Ústecký kraj na tomto pro-
jektu významně podílel a že jsme 
společně s KČT dokázali vytvo-
řit trasu, která si klade za cíl zís-
kat evropskou certifikaci kvality. 
A věřím, že na to máme,“ uve-
dl hejtman Ústeckého kraje  Ri-
chard Brabec.

Na trase jsou nové informační 
tabule, přístřešky, mostky i od-
počinková místa. Dřevěné sym-
bolické hřebeny na hraničních 
bodech Klínovec a Petrovice se 
mohou rychle stát oblíbeným 
místem k fotografování. Hřebe-
novka vychází z historické tra-
sy tak zvané  Modré hřebenov-
ky, která vznikla již v roce 1902 
a ve své době byla nejdelší zna-
čenou turistickou trasou v Evro-
pě. Obnovenou  trasu se podaři-

lo přeložit z asfaltových cest na 
přírodní stezky, a to i díky vstříc-
nému přístupu Lesů ČR, obcí 
a soukromých vlastníků. Kraj od 
roku 2013 investoval do projektu 
celkem 1,4 milionu korun. (nov)

Hřebenovku zdobí na několika místech dřevěný hřeben jako její sym-
bol. Cílem je získat pro trasu certifikaci Leading Quality Trails – Best of 
Europe, kterou se v Česku dosud pyšní pouze jediná trasa. V případě 
úspěchu by se Hřebenovka stala nejdelší certifikovanou trasou u nás. 
Marketingově ji bude zastřešovat Destinační agentura Krušnohoří.

Bezplatná doprava  
do Českého Švýcarska

ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj 
podporuje turistický ruch v Čes-
kém Švýcarsku. Návštěvníkům, 
kteří se ubytují v destinaci Čes-
kého Švýcarska na 2 noci a více, 
nabízí bezplatnou jednodenní 
síťovou jízdenku DÚK na každý 
den pobytu.

Návštěvníci, kteří se v desti-
naci ubytují na dvě a více nocí, 
obdrží  bezplatnou jednodenní 
síťovou jízdenku Dopravy Ús-
teckého kraje na každý den své-
ho pobytu. Tato nabídka  usnad-
ňuje pohyb po regionu a přispí-
vá k většímu komfortu návštěv-
níků. DÚKpass, neboli poukaz 
pro cestování zdarma, je poukaz 
s  vygenerovaným QR kódem, 
který návštěvníkovi vystaví 
ubytovatel zapojený do systému 
bezplatné dopravy. Tento QR 
kód pak návštěvník naskenu-

je do aplikace DÚKapka a  zís-
ká tak zdarma celodenní síťo-
vou jízdenku na každý den po-

bytu, včetně dne příjezdu. Bližší 
informace najdete na www.ces-
kesvycarsko.cz.                  (nov)

Iniciativa  realizovaná za podpory Ústeckého kraje má podpořit cestov-
ní ruch v regionu Českého Švýcarska.

Kraj spouští Poštu Partner
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj spouští od 1. srpna nový program Poš-
ta Partner 2025.

Na program, který podpo-
ří provoz poštovních poboček 
v obcích do tří tisíc  obyvatel, je 
vyčleněno 6,4 mil. Kč z krajské-
ho rozpočtu. Obce a podnika-
telé mohou získat příspěvek na 
mzdy, energie, nájem nebo ško-

lení zaměstnanců. Kraj uhradí až 
sedmdesát procent nákladů, při-
čemž podpora se pohybuje od 
15 tis. Kč do 100 tis. Kč. Žádos-
ti bude možné podávat od 1. srp-
na do 30. září. 

(nov) 
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MOST - Od února letošního roku provozuje bývalý obchodní dům 
Prior společnost Mostecká bytová, jež je stoprocentní akciovkou 
města Mostu.   

V současné době zde funguje jen několik málo nájemců. Ti, co 
spadali pod společnost Prior, dali výpověď. „Vše běží dál podle stan-
dardu, na který byli nájemci zvyklí. Všem jsme zachovali nájem-
ní smlouvy v takové podobě, jako je měli s původním vlastníkem,“ 
ujišťuje ředitel Mostecké bytové Jaroslav Kudrlička a dodává: „Spo-
lu s tím pod nás spadají i všechny související věci, jako jsou energie, 
ostraha a záležitosti spojené s hasiči. Máme tu správce, který komuni-
kuje s nájemci, je běžně dosažitelný, otevírá a zavírá objekt. Snažíme 
se v rámci tohoto systému objekt provozovat i nadále,“ uvedl dále Ja-
roslav Kudrlička a dodal: „Naším záměrem je racionalizovat energe-
tické a celkové náklady na provoz objektu tak, aby finanční propady, 
které bude hradit město, byly co nejmenší.“   

V rámci minimalizace nákladů na energie soustředila Mostecká 
bytová prodejní činnost a služby do jednoho místa - pokud by se 
na obzoru neobjevil nějaký nový nájemce nebo nájemci, kteří by 
tu chtěli podnikat. Nebytové prostory mají své samostatné vchody. 
Volná patra se proto mohla uzavřít.

V přízemí Prioru (od Repre) fungují jen dva nájemci. PAJAK a vi-
etnamská podnikatelka, která požádala o zmenšení prodejní plochy, 
protože v souvislosti s ukončením provozu Prioru návštěvnost kles-
la. Hledá se proto nějaký vhodný záměr a zájemci do doby, než se 
s objektem začne stavebně něco dít.

„Inzerujeme pronájem ploch. Vážný zájemce zatím ale není na ob-
zoru. Nejsou zde disponované žádné obchodní prostory,“ podotkl Ja-
roslav Kudrlička. Zároveň ale ujistil, že pokud by zde chtěl někdo 
provozovat nějaký typ pultového prodeje, pak by bylo možné na zá-
kladě dohody na konkrétní typ podnikání uvažovat i o nějaké spo-
luúčasti pro vybudování zázemí.   

Plochy by mohli využít například prodejci, kteří sem jezdí na tra-
diční úterní trhy. V úvahu přichází i vietnamští prodejci nebo pří-
ležitostní prodejci, například maminky na mateřské, které nabízejí 
nějaké produkty apod.

Od září 2025 se budou každý měsíc v přízemí Prioru (vchod od 
Repre) konat prodejní výstavy akvarijních ryb a potřeb. Smlouva je 
již podepsána.                                                                                       (sol)

SuperPrior:  
Nové využití obchodního domu

     V roce 2025 postupně proběhnou tři mezinárodní ar-
chitektonické soutěže - soutěžní dialogy, které se bu-
dou věnovat třem důležitým tématům v centru města. 
Vzniknou v úzké spolupráci s veřejností – prostřednic-
tvím dotazníků, workshopů a setkání. Společným cílem 
je zjistit, co si lidé v Mostě přejí, jaké aktivity jim v cent-
ru chybí a jaké hodnoty by mělo nové město odrážet. Ja-
ko první ze série soutěžních dialogů vyhlásí město Most 
soutěžní dialog SuperMost – SuperPrior.
     Prior, otevřený v roce 1976 jako hlavní nákupní cen-
trum města, má potenciál stát se novým komunitním 
a kulturním bodem. Město Most, které se na přelomu 
roku stalo jeho současným vlastníkem, plánuje jeho 
transformaci do živého místa pro setkávání, vzdělává-
ní, kulturu a další funkce přínosné pro místní obyvate-
le. Během příprav projektu se Prior stane místem veřej-
ných diskuzí, prezentací a zkušební arénou pro jeho bu-
doucí využití. Prior bude startovním místem a dějištěm/ 
jevištěm procesu proměny města Most.
V období od poloviny května 2025 do začátku prázdnin 
uspořádal pražský ateliér CCEA MOBA čtyři workshopy 
v budově Prioru právě pro odbornou i laickou veřejnost. 
Sbíral tak názory a podněty, které bude následně zpra-
covávat pro město Most.       

Stavbu dosud nevídaného obchodního domu v Mostě 
sledovali lidé s velkým očekáváním. Na velkou samoobsluhu 
a skvělé lahůdky v přízemí vzpomínají pamětníci dodnes.

Horní patro, kde ještě loni fungovala 
řada prodejců spadajících pod 
společnost PRIOR, se uzavřelo. 
V současné době se hledají noví 
nájemci. Příležitostně se zde konají 
i veřejná setkání a workshopy spojené 
s městským projektem SUPERMOST.  

První Prior byl otevřen v Bratislavě 20. listopadu 1968. Jednotlivé Priory 
začaly následovat, ve většině případů vznikly výstavbou nových obchodních 
domů. V roce 1972 byl slavnostně položen základní kámen i pro PRIOR v Mostě. 

Vzpomínáte na nesmrtelné slogany: „PRIOR - nákup pod jednou 
střechou!“, „Bez běhání, bez čekání, PRIOR splní vaše přání...“ nebo 
„ Vaše spokojenost je naší PRIORitou...“

PRIOR později také jen RIO... Písmenné pozůstatky názvů v půdních prostorách...

Současný Prior: Hledají se nájemci     

Typické umění své doby, které nesmělo ve veřejných 
budovách a prostorách chybět. Těžko říct, jestli skrývají 

i vzkaz budoucím generacím...  


